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nemzetkőzi jog 
Az egyetemek jogi karán mindenkor 
erepelt egy szigorlati tárgy, amelyet 
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a Spanyolországban és Kinában elsü- 
lyesztett angol hajók a legtöbb eset- 
ben nem angolok. Ugyanis teljesen ele- 

gendő, ha valamely hajót beirnak az 

angol hajóregiszterbe, lefizetik az ille- 

sursei 

tékeket és máris fel szabad vonnla az 
angol lobogót. Ez teszi érthetővé, hogy 
az angol felháborodás egyes esetekben 
nem olyan nagy, mint ahogyan azt vár- 

ni lehetne. A közjog és magánjog alap- 

timbrate se reluzá. 
pástreazá si nici nu se restítuesc. 
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ja minden időben az állami hatalom 
volt. A nemzetközi jog az igazságérzet- 
ből fakadt, alapja a jó érzés volt. Hol 
lehet ezt az érzést megtalálni a mai 
idők zivataros forgatagában? 

e 
mzetközi jognak hivnak. Vasko 
inyvben részletesen le van fektetve, 
gy mit szabad tenni nemzetközi vi- 
onylatban egy államnak és mit nem, 
gyan kell háborut üzenni, háborut 

lytatni, békét kötni. A nemzetközi jog 
lt mindenkor a nagy Knigge, a társa- 

lmi érintkezés magna chartája kor- 
ányok és külügyminiszterek haszná- 
ára. Micsoda szédületes fejlődés tör- 
nt az utóbbi időkben? Hiszen nem le- 
at tagadni, hogy egyes formákat még 

a is betartanak, de az utolsó negyed- 
ázadban megváltozott a lényeg. A 
volkeleten - tagadni ezt alig lehet 
háboruhoz hasonló valami folyik. Re- 

ülőgépek szállnak fel a levegőbe, vá- 
sokat bombáznak, nyomukban égő, 
istölgő romok, sebesültek és halottak 
zázai maradnak. Gépfegyverek kattog- 
ak és golyóik nem holmi céltáblákba, 

anem élő, érző és vérző emberi tes- 
be furódnak, gránátok és srapnellek 
beri testeket szakitanak cafatokra. 

e háboru az nincsen. Hadüzenet nem 
örtént. Japánnak nagykövete ott szé- 

el a kinai központi kormány mellett, a 

inai nagykövet ugyan elhagyta Tokiót, 

e hivatalosan a viszony Kina és Japán 

özött nem szakadt meg. Az egész világ 

dja, hogy szörnyü öldöklés folyik a 

ávolkeleten, a kinai és a japán sajtó- 

zolgálat és propaganda megható pon- 

ossággal gondoskodik az eddig elesett 

És megsebesült ellenfelek számadatai- 
hak nyilvánosságra hozatalától, de a 

maták csak mosolyognak. A vér, a 
tölgő romok, a temetetlen halottak 

egvannak, azokat letagadni alig lehet, 

e diplomáciai szemszögből nézve Kina 
Japán között a diplomáciai viszony 

em szakadt meg, ennélfogva háboru 
incs. 

A távolkeleti helyzet aránylag kKris- 
Vtiszta képet mutat a spanyolországi 

bonyolultságok láttára. Spanyolország- 
ban ma két kormány van, amely egy- 

mással háboruskodik. Viszont, ha az 

olasz lapokat böngésszük, hadijelenté- 
seket, veszteséglistákat és győzelmi ri- 

portokat találunk a Spanyolországban 

üzdő olasz reguláris csapatokról. A 

panyol köztársasági területen lévő 

nyilt városokat német Junkers és olasz 

Caproni gépek bombázzák jobb ügy- 

höz méltó lendülettel, viszont a nem- 

zeti csapatokat szovjetorosz repülők 

geptegyvegoyel kaszálják halomra. 

Közben ugyanezen államok képviselői 

komoly képpel tanácskoznak a benem- 

avatkozási bizottságban arról, hogy az 

eddig megőrzött semlegességet to- 

vábbra is meg kell őrizni. A nemzetiek 

szolgálatában levő nagyrészt német és 

olasz repülők hamarjában elsülyeszte- 

ek egy-két angol hajót, de evvel ugy- 

fél 

. 1d átszik nem sértik meg a nemzetközi jo- 

i0 got, mert - ugyebár - világos, hogy 

1 z angol hajók nem sülyedtek volna el, 

01 ha nem mentek volna spanyol vizekre, 

0" anhol tudvalevőleg háboru nincs, csak 
30" olmi belvillongás. 

Talcineanu Dumitru ezredes, 

ták és hódolattal üdvözölték. A pá- 

Őfelsége Carol király tegnap reggel 

Brasovba érkezett. Az udvari vona- 

ton az uralkodó kiséretében utazott 

Mihai albaiuliai nagyvajda, trónörö- 
kös, Argeseanu tábornok, nemzetvé- 

delmi miniszter, Petroveanu tábornok 

és Urdareanu Enest a királyi palota 
minisztere. 

A brasovi pályaudvaron Őfelsége 
Carol királyt Partenie tábormok, a 

brasovi ötödik hadtest parancsnoka, 
Manu 

ezredes, Brasov város főpolgármeste- 
re, azonkivül Malaxa mérnök fogad- 

Ilyaudvaron Őfelsége gépkocsiba szállt deg 

A belügyminiszterium körrendele- 
tet intézett az egyes rendőrhatóságok- 
hoz, amelyben felhivja figyelmüket 
arra, hogy az 1938 január 21-én meg- 
jelent 169 számu rendelettörvény ér- 
telmében az állampolgárságok felül- 

vizsgálásával kapcsolatos birósági 
végzéseket és döntéseket végrehajtás 
céljából 

közölni kell az egyes polgár- 

. mesteri hivatalokkal, 

valamint a belügyminiszteriummal. 
Mindazon esetekben, amikor a román 

állampolgátság elnyeréséről és elvesz- 

téséről szóló törvény előirásait alkal- 

mazzák, a végrehajtás joga ugyancsak 

a polgármestereket illeti meg. A pri- 

mariák kötelesek azokat az állampol- 

gársági lajstromokból törölni, akik a 

A mérleghez hozzátartozik még, hogy rendelettörvény alapján illegális uton 

felsé 

meg. Tohanban az uralkodót 

enek 

és a gépkocsit Mihai nagy- 

vajda vezette. 

aki mellett Argeseanu tábonnok, nem- 
zetvédelmi miniszter ült. Őfelsége a 

gépkocsi belső ülésén foglalt helyet. 
A gépkocsit az uton végig a falvak 

népének nagy lelkesedése kisérte, Az 
autóut célja Tohan község volt, ahol 
Őfelsége a Malaxa-müveket látogatta 

huszonegy ágyulövéssel fo- 
gadták. 

Öfelsége kiséretével együtt megje- 

lent a Malaxa-müvekben, ahol nagy 
érdeklődéssel és fügyelemmel kisérte 

a Carol király 
látogatása Brasovban e. környékén 

a mérnnökök és tisztek felvilágositá- 

nek 

engedélyt kapnak 

szerezték meg az állampolgárságot. 
Mindazokat, akik elveszitik román 

állampolgárságukat, 

idegeneknek tekintik 

és kivonják őket a hadsereg nyilván- 
tartásából is. Ezeknek az idegenellen- 

őrzési törvény előirásai alapján ad- 
nak engedélyt romániai tartózkodásuk 
meghosszabbitására. A primariak kö- 
telesek ezeket a személyeket megálla- 
pitani és nevüket a várnosokban a 

rendőrséggel, falvakban a csendőrség- 
gel közöln, hogy a jövőben, mint ide- 
geneket kezeljék őket. 

Az igazságügyminiszteriumban 

már bizottság alakult, amely azoknak 

állampolgársági felülvizsgálás alkal- 
mával töröltek a nyilvántartásból. A 

a helyzetét tanulmányozza, akiket az 

sait. Malaxa mérnök, vezérigazgató és 
Serban ezredes végigvezették az ural- 
kodót a telep összes osztályain. Az 

üzem megtekintése után Őfelsége ki- 
tüntette Malaxa mérnököt, 

JA tohani üzem megtekintése utáni 
Őfelsége Carol király visszatért Bra- 
sovba, ahol elsősorban 

Az Astra-müveket látogatta 

Tet Vidrighin Stan és Ghenea mérnö- 
kök szolgáltak felvilágositással. Az 
Astra után Őfelsége a Voina hadfel- 
szerelési gyárat látogatta meg. Dél- 
után félmégy órakor Őtfelsége és kisé- 
rete visszautazott Bucurestibe, 

tekintik azokat 
polgárságukat elveszitik 

Az allampolgársági lajstromból történt törlések következményei 

A töröltek az idegenellenőrzési törvény alapján tartózkodási 

MEct katcsoriát iognak megkülönböztetni 
bizottság, amely már több üléső 

tartott, arra az elhatározásra ju- 

tott, hogy ezeket a személyeket két 

osztályba kell sorozni. Az egyiki esz- 

tályba azok tartoznak, akik már a 

egyesülés idején Nagyrománia tert 

letén laktak, a másik osztályba pedig 

azok tartoznak, akik az egyesülés után 

telepedtek le az országban. Mindkét 

osztályban levők a bizottság vélemé- 

nye szerint 

idegenek gyanánt kezelendők, 

akikre az idegenellenőrzési 

törvények vonatkoznak. 

Megkülönböztetés annyiban lesz, hogy 
az első osztályba tartozókat enyhébi 

a második osztályba tartozókat pe 
szigorubb elbirálásban részesitik. 

Dpizottság a jövő hét folyamán megsz 

Timisoara, XIV. évf. 147. sz. 3 lei 



alapján ezeket a személyeket kezelni 
fogják. 
Beszámoltunk arról, hogy a közel- 
multban első izben alkalmazták a ro- 
mán állámpolgárság elveszitéséről 
szóló rendelettörvényt, amely azok el- 
len irányul, akik külföldön a román 
állam érdekeivel ellentétes tevékeny- 
séget fejtenek ki. Ezzel kapcsolatban 
felmerült a kéldés, hogy mi történjék 
ezeknek a személyes vagyonával? A 
iővárosi lapok rámutatnak arra, hogy 
az állampolgárság elveszitéséről szóló 
ee see.................. 

Ivegezi azokat a pontokat, amelyek 

eeeeee. 

rendelettörvény egyik szakasza ezzel 
a kérdéssel is foglalkozik. Az igazság- 
ügyminiszteriumnak joga van 
zár alá helyezni a vagyont 

és kezelésére vagyongondnokot ki- 
küldeni. Ebben különbözik a rendelet- 
törvény az 1924-ben megjelent tör- 
vénytől, amely tudvalevőleg a vagyon 
elkobozásáig megy el. A vagyonok 
elkobozása kérdésében az igazságügy- 
miniszterium leszögezte, hogy ezt az 
uj alkotmány értelmében csak akkor 
lehet alkalmazni, ha hazaárulásról 
van szó. i 

Németország hosszulejárat 

Anglia és Németország között az 
oszárák adósságok ügyében - mint 
jelentettük - megegyezés jött létre. 
A megegyezés 
szág kötelezettséget vállalt, hogy 

enged be az országba. 
Washingtonban tartózkodással fo- 

gadták az angolnémet megegyezés 
hirét. Különösen azt emélik ki, hogy 
Németország eddig még nem is vála- 
szolt arra a jegyzékre, amelyet az 
Egyesült Államok kormánya az ausz- 
triai adósságok ügyében a német kor- 
mányhoz intézett. Washingtonban azt 

l...... 1e 

Auszíria tartozásainak rendezése 
az adósságokat Angliának 

eeeeeee vv. 

u részletekben fizeti vissza 

után, amely a kamatok és az amorti- 
zációk csökkentésén alapszik, a német 
birodalom az Egyesült Államok kor- 

Nyári 

abons a 
gát. 

Ikeda, a japán pénzügyminiszter az 
ujságirók előtt kijelentette, hogy Ja- 
pán nem tárgyalhat a békéről azzal a 
Einai központi kormámnyal, amelynek 
Csang-Kai-Csek a vezetője. Moszkvá- 
ban nagy tanácskozás folyt, amelyen 
résztvett Csang-Kai-Csek kinai tá- 
bornagy meghatalmazottja is, akit 
lőzetesen Voroszilov hadügyi nép 

szövetek 
freszko, tropikal, burette, vászon stb. 

az előrehaladt szezon miatt példátlan olcsó áron kaphatók 

Timisoara L, Piata Bratianu, sarokhelyiség a püspöki 

lat igazolta a hiresztelés alaptalansá- , 

Scimeider r- 
biztos fogadott. A hat órás 
záson élénk vita volt, amelyben 
Hn, Moctov, Litvinov és több v 
kari tiszt vett részt. A tamn 
célja volt, hlogy,, 

Csang-Kai-Csek és Blücher 
szovjet tábornagy között hi- 
vatalos találkozást készitse- 

nek elő 
amelyre valószinüleg julius vé 

értelmében Németor- 

hosszulejáratu részletekben Az angol konzervativ sajtó meg 
kifizeti az osztrák adósságo- van elégedve az anmgol-német egyez- 

kat. ménnyel, az ellenzéki sajtó szerint vi- 
Németország ezenkivül nagyobb szont az egyezmény nem törődik a mennyiségben angol ipari terméket 

mányától is 
ugyanezeket a feltételeket kéri. 

nemzetközi szolidaritással. A Daily 
Telegraph szerint az egyezmény azt 
bizonyitja, hogy Németország világ- 
kereskedelmi viszonylatban hajlandó 
az együttmüködésre. A News Chro- 
nicle szerint az egyezmény ujabb bi- 
zonyitéka amnak, hogy 

pénzügyi téren feladják a 
kollektiv rendszert, 

ami a nemzetközi összeköttetéseket 

........ vveegeeeeeeeteée 

Ötezer magyar datosjelent meg 
ua cíúuji dalosversenyen 

Tegnap kezdődött Clujon az orszá- 
gos magyar dalosverseny, amelyre az 
ország minden részéből több mint 

ötezer magyar dalos érkezett 
Clujra. 

A szinpompás népviseletbe öltözött 

dalosokat hivatalos fogadtatásban ré- 
szesitették és elsőnek Filipescu Ri- 

chard eluji polgármester mondott üd- 
vözlő beszédet, amelyben azt a kiván- 
ságát fejezte ki, hogy a dalosok a da- 

laikkal a békét és az egymás közötti 
megértést szolgálják. A polgármester 

e é *vvveeeeee *.. 

Ödön dr. az országos dalosszövetség 
elnöke válaszolt, aki hangoztatta, 
hogy becsületes és tiszta szándék ve- 
zette a dalosszivü magyar embereket 
Clujra, akik 

dalukkal akarják szolgálni a 
népek megértését 

és dalakkal tul akarják szárnyalni a 
gyülölkedés hangját. A hivatalos fo- 
gadtatás után diszközgyülés volt. Az 
országos dalogverseny tegnap reggel 
kezdődött és azon összesen ötvenkét 
dalárda vesz részt. A dalosverseny 
ma este ünmnepélyes diszközgyüléssel 

üüdvözlő szavaira Inczédy-Joksman és diszhangvsersennyel ér végett, 
. 

Száz bomb 
egy kina 

Tokiói jelentések szerint a kinajak 
nap hajnalban a Jangcse folyam 
ki gátját husz kilóméteren végig 

átszakitották. A kinaiaknak ez a lé- 
pése nagy gondot okoz a japán had- 
vezetőségnek. 

Svwatou városa felett tegnap ki- 
no japán repülőgép jelent meg, me- 

több mint száz bombát dob- 

tak le a kikötőre és a városra. 
A bombházás alkalmával nagyon 

veszitették életüket. 
jelentés zerint Swatou ki- 

ombázásában tizenöt repülőgép 
t. Ezek közül kilenc a főpá- 
romhalmazzá bombázta. A 

esti órákban a japán repülő 

so 

Ja 
tő 

eeve 

át dobta 

Knai és orosz tá60/nagyok fuvatalos találkozása 

ee 

k a japánok 
i városra 

gépek ismét megjelentek akikötőváros 
fölött és röpcédulákat szórtak le. A 
röpcédulákon levő szöveg szerint 

Japán és Kina tulajdonkép- 
pen égymás barátja 

és közös erőfeszitéssel kellene küzde- 
niök a kommunizmus ellen, 
Hetry Arsene, Franciaország to- 

kiói nagykövete, tegnap megjelent a 
japán miniszteriumban, ahol bejelen- 
tette, hogy mindazok a hirek, ame- 
yek arról szóltak, hogy Franciaor- 
szág hadianyagot szállitott Csang- 
Kai-Cseknek, 

nem felelnek meg a valóság- 
nak. 

A francia kormány ebben az ügyben 

rendőrség őrizetbe vette, mivel azon- 
ban az Egyesült Államok rendőrsége 
részéről nem érkezett kiadatási kére- 
lem, Lengyelországban pedig Goral 
semmit sem 
ellen, 

Spanyolországban a rekkenő hőség- 
ben is folyik a polgárháboru. A nemze- 
tiek a castelloni front tenger felőli 
szakaszán elfoglalták Bechi községet 
és a San Antonio kolostort, azután 
átkeltek a Seco folyón és hatalmukba 
keritették a Reale felé vezető utat. 
Ezen tovább haladva sikerül Torenta 
erődöt megszállani. A közeli magasla- 
tokon a nemzetiek bevonultak Aryen- 
na Siyales és Puenta de Nayon köz- 
ségekbe, majd 

kiüzték a köztársaságiakat a 
kiözeli erősen kiépitett állá- 

sokból. 
Londoni jelentés szerint a kormány 

veeee 

Az angol hajók bombázásáról 
jelentést tesznek hétfőn a londoni 

alsóházban 

lemtése szerint a nemzetiek gyalos 

után tankoktól kisérve támadást 

egyik tagja az alsóház hétfői ülésén 
ek v*vv.eee . e 

vveveee 

beszámol arról a jelentésről, ame 
Hudgson burgosi an zott 
Halitag angol külügyminiszte 
Hudgsont tudvalevőleg sürgő 
azért hivták vissza Burgosból, h 
pontos beszámolót tegyen 

a spanyol nemzeti repülők 
által bombázott angol hajók- 

kal kapcsolatosann 
A Havas-ügynökség saragosai 

I 
ai 
Henleli 

sága megfelelő tüzérségi előkészi 

zett a köztársaságiak állásai ellen. , köztársaságiak azonban megtartottá 
állásaikat, 

szeszesempészés már nem üzlet, mind- 
azok a gangszterek, akik nem nyer- 
geltek át a gyermekrablásokra uj el- 
helyezkedési lehetőségek után tekin- 
tettek Nagyon sokan Európába ha- 
józtak át. Ezek között volt Sikowski, 
a legndás hirü Al. Capone egyik al- 
vezére is, aki Romániában járt. 
Sikowski nyomdokában most 

Al Capone egy másik alve- 
zére, Goral is Európába érke- zett 

és elhatározta, hogy hazájában Len- 
gyelországban telepedik lee (oral 
szülővárosa Varsó volt, huszonöt esz- 
tendővel azelőtt onnan vándorolt ki 
Amerikába, Most, amikor abbahagyta 
a régi mesterségét, több országot lá- 
togatott meg, de barátságos fogadta- 
tásna természetesen sehol sem talált, 
igy jutott el tehát Varsóba. 

Goralt megérkezése után a varsól 

is 

„fogadta" a sajtó munkatársait és 
jelentette, hogy el akarja feljelen: 
multját, uj életet kezd, vagyonát 
munkakedvét Lengyelország 
latába kivánja állitani. 

létesit és mint nagyiparos piheni ki multja viharos emlékeit, A rendő 
egyelőre szigoruan szemmel tartja 
nagyiparosjelöltet, mert hátha beb 
nyosodik a régi mondás, hogy kudy 
ból nem lesz szalonna ... 

A németországi biróságok sürü egy 
után hoznak itéleteket fajgyalázás 
A stettini járásbiróság tegnap egy ári 
férfit, aki egy évtizednél hosszabb 
élt együtt egy zsidó asszonnyal, 
évi fegyházra itélt, 
jogainak gyakorlásától öt évre 
gesztette Schwerinben tegnap a biró 
egy hatvanöt esztendős zsidó férf fö 
itélkezett, aki vadházasságban élt 
Németországban lakó orosz 

aférfit másfél évi fogházra itélték, 

**. 

ő 

Goral elhatározta hogy állal 

- 

Kemény itéletek fajgyalázás mi 

ezenkivül politi 

vétett a törvényes rend 

vizsgálatot rendelt el és ez a vizsgá- A ngyugalmazott bandita ezek után 



Az Országőr-parancsnok utazása 

2. 
orban is 
a román 

nyes munkáját emelte ki, 
K 

SIDOROVICI ORNAGY 

ilk 

5 

u 

jouit zudetanémet párt következő 

négy követelését elutasitotta: 

önálló törvényeket hozhatnak. 

atósága alá kell állitani. 

Iyokat. 

nemü károkért. 

A londoni lap arról 

pánrt nevében 

dolgozott 

mányzatra vonatkozó részét, 

követel. 

tat. 

m 

delegáció eredmé- 
: a 

a 

Henlein Konrád ugyanekkor el- 

utasitotta a kormány által ki- 

nemzetkisebbségi 

szabályzatnak a helyi önkor- 

sidoroviai ornagu Prádában 
észtvesz a nady szokol-ünnepségen 

Rómábán a munka és az öröm kon- 

zusának záróülésén Ley Róbert, 

német küldöttség vezetője beszédet 

ott és ebben a kongresszus ered- 

nyeinek összegezésével foglalkozva 

nely delegáció élén Sidorovici Teo- 

il őrnagy, az Országőr-szervezet
 pa- 

Aancsnoka állott. Ley Róbert lelkesen 

negdicsérte a román delegáció által 

elvetett eszméket és a román javas- 

Elutasította a prágai kormány 

szudetanémetek négy követelésél 
Henlein a jövő héten ismét London

ba utazik 

A szudetanémet kérdésben - mint 

Daily Telegraph prágai jelentése 

ndja - a csehszlovák kormány a 

1. A szudetanémet népközösség ha- 

tározatai törvényerővel birnak, ami 

azt jelenti, hogy a szudetanémetek 

2. A szudetanémet vidéken levő 

rendőrséget a szudetanémet párt fem-
 

3. Valamennyi miniszteriumban ál- 

anak fel nemzetkisebbségi alosztá-
 

A szudetanémet lakosság kapjon 

kárpótlást az őt 1918 óta ért minden- 

is beszámol, 

Hhogy az ellentéteket feszültebbé tette 

az a körülmény, hogy a szudetanémet 

mert a párt általános önkormányzaltot 

Henlein állitólag a jövő hét folya- 

mán ujból Londonba utazik, ahol 

agy horderejü tárgyalásokat foly- 

A Daily Express is megrősiti a
zt a 

hirt, hogy Henlein a jövő héten Lon- 

donban lesz és az angol kormányt a 

szudetanémetek és a csehszlovák kor- 

ány közti tárgyalásokról behatóan 

ájékoztatja. Henlein Londonban kö- 

etelni fogja a szudetanémetek nép- 

Zamfirescaua Duiliu, Románia római 

latokat. 
Sidorovici őrnagy és felesége a zá- 

róülés napján villásreggelin a japán 

nagykövet vendégei voltak. Este 

meghatalmazott minisztere ünnepi fo- 

gadást rendezett, amelyen román 

népdalokat adtak elő a hallgatóság 

élénk tetezésnyilvánitása mellett. 

Az elmult hét csütörtökjén, Ioani- 

tescu D. R. volt miniszter, a római 

kongresszus román küldöttségének 

tagja, a rádióban előadást tartott a 

fasciszta rendszer szociális eredmé- 

nyeiről. A romániai viszonyokkal 

kapcsolatban lekesedéssel szólt 

őfelsége Carol király ered- 

ményes és kiváló tevékeny- 
ségéről, 

a szakmák támogatása és az ország- 

őr-mozgalom megszervezése terén. 

Sidorovici Teofil őrnagy feleségé- 

vel együtt Rómából Prágába utazott, 

hogy résztvegyen a szokolok ünnepé- 

lyén. Az országőr-parmancsnok 

tegnap reggel érkezett a cseh 
fővárosba, 

ahol a pályaudvaron Jezek, csehszlo- 

vák közegészségügyi miniszter és 

Crutescu, Románia prágai meghatal- 

mazott minisztere fogadták. 
4 

döntéséhez való hozzájárulást és egy- 

ben hangoztatni fogja, hogy Közép- 

európában elkerülhetetlen az ujabb 

válság, ha a szudetanémetek sem 

autonómiát nem kapnak, sem pedig 

népszavazással nem dönthetnek hová- 

tartozandóságukról. 

A csehszlovák sajtó a nyugati ha- 

talmak magatartásával elégedetlen. 

Szemére vetik Angliának és Francia- 

országnak, hogy a szudetanémet kér- 

déssel kapcsolatosan 

tulzott követeléseket támasz- 

tanak Csehszlovákiával szem- 

ben 

és az országtól nem teljesithető áld
o- 

zatokat kivánnak. Más lapok kifogá
- 

solják, hogy a francia kormány tul- 

zottan támogatja a szudetanémeteket
. 

Szovjetoroszország csehszlovákiai 

barátainak társasága ülést tartott, 

amelyen David képviselő, a kamara 

hadügyi bizottságának elnöke beszá- 

molt arról a tanulmányutról, ame
lyet 

többedmagával Szovjetoroszországban 

tett. Kijelentette, hogy a szovjetoro
sz 

kormánynak ma egy millió és hét- 

százezer fegyveres katonából álló 

hadsereg van, amely 

minden bizonyára Csehszlo- 

vákia segitségére siet. ha azt 

támadás éri. 

Hangsulyozta, hogy mindazok, akik 

a Moszkva és Prága közti kapcsola- 

tok gyengitésére törekszenek, vétkez- 

nek a csehszlovák köztársaság ellen. 

Benes csehszlovák köztársasági el- 

nök jelenlétépben több napos minisz- 

TELJESEN INGYEN KAP EGY KIS ÜVEG K
ITÜNÖ 

e Uenfige 
a COTY gyár legutolsó alkotását, ha mostvá

sá- 

120 Leies árban egy doboz összehasonl
ithatatlan 

Ne felejtse el, hogy a COTY pudert a 

COTY krémmel együtt használják. 

parfümöt, 
rol a rendes 

Napnani krém nagy tubus Lei 72 y 

Éjszakai- és lemosó-krém. 2 .. oagy tubus Lei 

EREeoEer corY-ARis k észirméNYE
 

képzésének hathatós keresz- 1 

tülvitele érdekében három- 

ezer tábor fog müködni. 

A katonai előképzést az egyetemek 

kivételével Csehszlovákia valamennyi 

iskolájában kötelezőleg bevezetik, a.. 

a nemzetkisebbségi szabályzatot vég- 
legesen megfogalmazzák. Machnik tá- 

bornok cseh hadügyminiszter a kama- 

ra hadügyi bizottságában kijelentette, 

hogy 1938 szeptemberében 

a cseh ifjuság katonai elő- 
aa. 

A megye és a város másiel millió leies támogatása 

goztatták, hogy városunk és a főváros 

között hetemkint háromszor legyen 

közvetlen légi összeköttetés polgári 

A vármegyei prefekturán tegnap 
Praporgesca Gheorghe ezredes-pre- 
fektus elnöklete alatt tanácskozás 
folyt, amelynek tárgyát 

a Timisoara s Bucuresti közöt- 
ti közvetlen légi járat képez- 

te 

A ULares-repülőtársaságot Popovici 
parancsnok, a várost Ciurceu főmér- 

nök, a kereskedelmi és iparkamarát 

Giurcaneanu Eduard elnök s Manoila 

Camil dr. főtitkár képviselte. A jelen- 

voltak rámutattak arra, hogy a Bucu- 

resti és Arad közötti légi járat Timi- 

soara számára nem megfelelő és han- 

utasok részére. A repülőgépek mTimi- 

soararól reggel indulnának és este ér- 

keznének vissza, A Lares képviselője 

utalt arra, hogy ez a terv csak abban 

az esetben valósitható meg, ha 

a megye és a város együtte- 

sen másfél millió lei támoga- 

tást adna. 

Ebben az ügyben Modreanu Rodrig 

tábornok-főpolgármesternek a fővá- 

rosból való visszatérése után hoznak 

végleges döntést. 
e aa

0 

a brasovi 

A fővárosi katonai törvényszék 

több napos tárgyalás után itéletet 

hirdetett azoknak ügyében, akiket a 

visszaélésekkel vádoltak. A katonai 

törvényszék Carp mérnököt, a gyár 

volt igazgatóját 

; két évi fogházra ; 

és ötezer lei perköltség viselésére, 

Lascu mérmököt egy évi fogházra és 

terközi értekezlet kezdődött, amelyen ötezer lei perköltség viselésére, Neas- 
. 

...
 ee 

Két évi fogházra itélték 
repülőgépgyár volt igazgatóját 

visszaélések miatt 

brasovi repülőgépgyárban elkövetett 

cu Al.-t és Stefan Emilt tiz havi
 fog 

házra és ötszáz lei perköltség 
viselé- 

sére itélte. A büntetés kiszabásánál 

3 katonai törvényszék figyelembe vet- 

te az enyhitő körülményeket. 3 

mérnököt és Istrati kommandont 

a törvényszék felmentette 

A katonai ügyész este tiz ő 

közölte a jilavai fogházban az 

tekkel az itéletet, akik ügyvédj 

ján felfolyamodás
t jelentettek ! 
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74 hros erednény 
az írásőel érettségíi az ország 

6250 felőllje kőzú. 
A városunkban miüködő három Ligia is sikeresen tették le az irásbeli 

Minden lakás disze a 

cserépkálypja! 
Kapható prima minőségben, legszebb kivitelben és garanciával a 

BONN áyárban JIMBOLIAN 

EI 

érettségi bizottság előtt már folynak 
a szóbeli érettségi vizsgák. A Carmen 
Sylva leányliceumban müködő bizott- 
ság előtt a Banatia tizenöt növendéke 
közül tizenhárom tette le sikeresen a 
vizsgát és megszerezte az érettségi bi- 
zonyitványt. Tegnap a piarista li- 
ceum és a Notre Dame leányliceum 
végzett növedékei közül a következők 
vizsgáztak sikeresen: Domby Béla, 
Gyulay János, Kovács János, Kri- 
ván Elemér, Petrovici Ioan, Sántha 

lAndrás, Bugariu Ioan, Wittenberger 
Róbernt, Divéki Ilona és Jenciu Octa- 
via. Iti emlitjük meg, hogy a Carmen 
Sylva leányliceum végzett növendé- 
kei közül Mogos Victoria és Montani 

veee eveveveeee 
eee..............a. 

vizsgát. A Diaconovici Loga liceum- 
ban müködő bizottság előtt az oravi- 
tai liceum növendékei közül a követ- 
kezők tették le sikeresen a szóbeli 
érettségit: Belu Sabián, Groza Romu- 
lus, Lakner P., Ostoici I., Simu Simu 
és Gropsian Mihaii A kereskedelmi 
liceumban müködő érettségi bizottság 
csak a vizsgák beiejezése után hir- 
deti ki a szóbeli érettségi eredményét. 
Az egész országban összesen 6250 

jelölg jelentkezett érettségi vizsgára. 
A közoktatásügyi miniszteriumhoz ér- 
kezett adatok szerint az irásbeli vizs 

zaléka vizsgázott sikeresen. 
a ee. e vevte0 

Megtakarit 25-500/-ot, ha cserépkályháit nálunk vészil 
Figyeljen az árakra és kérjük árünk kiváló minőségéről meggyőződni! 
Mai áralkk 
Szalmakályhák: 31/2X41/2X8 nagyságban 

3 X3/2 
kompletten felállitva. 

Tűzitakályhák: a keretet átfedő aszbesztbetétes tűzelő és hamuajtókkal 

A 

Lei 4.100 

porzellántogóval 2X3 X8 nagyságban Lei 3.100- 
2 , 2.800- 
2X212 2.550- 
2X2 X6 , 2.100- 

kompletten felállitva. 
Takaréktűzhelyeknek való csempék ára darabonként Lei 28- felszerelve. 

gán a jelöltek mintegy hetvenöt szá 
árus. A szomszédoknál volt. Az egész 
környék megtudta a hirt, ugyszintén 

Tűzilakályhák kisebb szépséghibákkal 15- 200/0-al még olcsóbbak! 

urat, aki örömében állandóan 
dörzsölte és mosolygott. * 

Örült matróz vérengzése 
Késsel és revolverrel támadt az emberekre 

lAmtwerpen kikötőjében tegnap bor- megtámadta és miután késével meg- 
zalmas vérengzést okozott egy jugo- sebesitette, a revolvert is kiragadta a 

a kereskedő is, akinél dolgozott. Ami- 
kor a fényképészt is meglátta, jóked- 
vüen mondotta: „Ma a nap hősei va- 
gyunk!* Bemutatta társát is 
eeeeee.... 2 

ee. 

Álmuk, melynek megvalósitása 
dekében fiatalságuk teljes energiá, 
feláldozták, megvalósult. Ime, a 
játék egyik csodája! 
.s...es ev 

Koncenírdáci 
veeeeeeee 

ós ftáborba szláv hajó megőrült matróza. A dü- 

höngő matróz először hajója kapitá- 
kezéből. Azután a hajóra rohant és 
két matróztársát agyonlótte. Most 

pviffek tizenkél oszírák vállalat 
nyára vetette magát, aki menekülni már többen akarták ártalmatlanná 
akart, de a matróz kést rántott és tenni a vérengző matrózt, aki piszto- 

lyával véedkezett és két embert meg- 
sebesitett. Amikor kifogytak a pisz- 
tolyból a töltények, 

a tengerbe ugrot. 
de kifogták és letartóztatták e 

eevgveeee 

A megtorditott villamos szélk 
A villamos áramuat kivégzett eműereket visszakivják az élette 
Newyorkban Leonardo Piccoli olasz 

származásu orvos William Marys 
amerikai munkatársa segitségével 

feltalálta a megforditott vil. 

lamos széket. 

Ez a villamos szék alkalmas arra, 
hogy a rendes villamos ezéken kivég- 

ett, magas feszültségü árammal való 

érintkezés folytán meghalt, vagy vil- 
ám által agyonsujtott embereknek 

visszaadja az életet. Az életrekeltés 

megölte a kapitánytt 

Az egyik vámtisztviselő revolverrel a 
kezében akarta az őrjöngő matrózt 

esee S ee.... 

gü árammal való ütések segitségével 
a test szerveit ujra müködésbe hoz- 
zák és azt a normális élet állapotába 
helyezik. A forditott villamos széket 
több ezer állaton, amelyeket előbb vil- 
lamossággal kivégeztek, 

a legteljesebb sikerrel kipró- 
bálták. 

Megvizsgálták az igy élterekeltett 
állatok szivét és egyéb szerveit és 
egyik sem mutatott legcsekélyebb el- 
változást sem. A forditott villamos 
széknek magy jövőt jósolnak. 

A 
vvve 

Két szegéuy fiatalemtec 
megvatásult álwa 

Schölz Basil és Grun Lony jó bará- 
tok, mind a kettő ügynök. Szorgalma- 
san dolgoznak, hogy - ugyan nehe- 
zen - de tisztességes munkával javi- 
tanak anyagi helyzetükön. De nehéz 
idők járnak, keresetük, minden mun- 
ka és gyekezet ellenére, alig elegen- 
dő a tisztességes élethez. 
Játszunk a sorsjátékon, Lony, 
- mondta Schölz Basil. Szót tett kö- 
ette. Nem rossz a gondolat. Mind- 

é 
e*e te..... 
vveeeeeete e...... 

ménnyel huzták ki, elment Schölz Ba- 
sil lakására, a Calea Vacarestire, a 
Dobroteasan tul. Tiszta és gondozott 
udvaron becsöngetett az egyik lakás- 
ba és megjelent egy rendkivül szim- 
patikus hölgy. 
- Sehölz Basil ur itt lakik: - kér- 

dezte a sorsjegyárus. 
- Itt, de nincs itthon. 
- Az édesanyja talán? Nyert a 

sorsjátékon. 

8:1 (8:1) arányban legyőzte a román vi- 
zipóló-csapatot. 

lálkozott a két csapat Prágában, Az első 
félidőben elért olasz gólra a Sparta a 
második félidőben csak egy góllal tudott 
válaszolni. A mérkőzés döntetlenül vég- 
ződött és a Sparta kiesett a kupaküzdel- 
mekből. 

Kkormánybiziosit 
Bécsi jelentés szerint Bürckel osz- dachaui koncentrációs táborba vit 

trák tartományi főnök személyesen Bürckel megigérte, hogy a kormány 
vezetett vizsgálatot azoknak a pana- biztosi szervezetet alaposan ujjás 
szoknak a tisztázására, hogy számos vezi. Kijelentette azt is, hogy 
magánvállalatnál a kormánybiztosok bi időben 

törvényellenes müködést .. tál oleb. 
fejtenek ki. A vizsgálat eredménye- a koncenfrációs 

utalt személyek képpen tizenkét kormánybiztost azon- 
nal felmentettek állásától és azokat a ügyeit jóakaratulag felülvizsgáljaa 

Legujabb sporileseményelk 
... 

Csaiovan lesz dőné 

Nagy küzdelem után az Unirea Tricolor 
behozta az UDR két gólos előnyét 

Unirea Iricolor-UDR 5:3 (2:0) 
A selejtező mérkőzések keretében a fő- 

városban tegnap délután bonyolitották 
le az Unirea Tricolor-UDR-meccset. Az 
első félidőben az Unirea Tricolor Nicu- 

lesca Sonny és Jordaehe góljaival két 
góllal vezetett és ezzel behozta az UDR 
előnyét. A második félidőben az UDR 
Negru révén gólt ért el Niculescu azon- 
bant ujból helyreállitja a két gólkülön- 

bözetet. Ettől kezdve az UDR fölénybe 
kerül és König két góljával kiegyenli- 

tett. Még csak tizenkét pere hiányzott a 
mérkőzés végétől, amikor az Unirea ri. 
color csatárai kétségbeesett támadásol 
vezettek és tizenkét pere alatt rugott 
góllal beállitották a végeredmény. 
Unirea Tricolor a győzelemmel ki en- 
litette a gólarányt is és ezért harmadik 
mérkőzésre van szükség, amelyet Mu 
san cluji játékvezető vezetésével Cra 
ván játszanak le, 

A ROMÁN VIZIPÓLÓ-CSAPAT 
VERESÉGE PRAGÁBAN 

A csehszlovák vizipóló.csapat tegnap 

AMBROSIANA-KISPEST 1:4 G:0) 
Budapesten tizezer főnyi közönség 

játszották le a Középeurópa Kupamér 
zést, amely döntetlenül végződött. Az 
ső félldőben az olasz csapat fölényi 
volt, de Meazza csak Rátkaj kezel 
miatt megitélt tizenegyesből tudta a v 
zetést megszerezni. A második félid 
a Kispest erősen küzdött és Vargha 
egy kavarodás alkalmával berugta 
egyenlitő gólt. Az első mérkőzést az o 
csapat nyerte és igy a Kispest küesett 
Középeurópa Kupa küzdelmeiből. 

őti 

GENOVA-SPARTA 1:1 (1:0). 
Huszonötezer főnyi közönség előtt ta- 

ünk letett száz leit és vettünk 
gy negyedsorsjegyet. Talán nyerhe- 

tünk néhány tizezer leit, - gondol- 
tuk. De egészen másképp történt és 

Minthogy pedig a sorsjegyárusok- 
nak már gyakorlatuk van, nem akar- 
ta megijeszteni a szimpatikus höl- 
gyet, aki amugy is felizgult a jó hir 
hallatára és azt mondotta, hogy a 
nyeremény 100.000 lei. 
Istenem! - kiáltotta az anya és 

széket keritett, hogy leüljön. Száz- 
ezer lei nagy pénz és én ugy örülök . 

két barát egyetlen pllanat alatt 
omos lett, amikor kihuzták az 

lsó iós nyereményt. Amikor a 

Finoman főzni-sütni 
esakis 

Ciclnai Eszter szakácskönyve alapján lehet 
Dieiás szakácskönyv.....40 lei Cukrászat és bideg bütile.. 140, Szendvicsek és sos feasülemények 30 Délután, amikor Schölz Basil haza Kaph atók a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

E
 



FIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

osoknak egy hónapra 70, mne- 

e 200, félévre 380, egész évro 

50 lel. 

dijasoknak egy hónapra 60, ne- 

redévre 160, félévre 800, egész évre 

600 lel. 

atóságoknak, közhivataloknak és 
üzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 

ánocsoknak egy hónapra 4 ne 
edévre 10, félévre 20, egész évre 

AA pengő. 
yugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 

évre 8. félévre 15, egész évre 
80 pengő. 

Teleften: 
2 este 10 óra után 14-14, vagy 2-43 
A Hunyadi-nyomda nyomása, 

VI 

s öleb kalandja 
a sétányon 

y riadalom támadt a város
 közép- 

jában, éppen az első kerületi sétá- 

on. A riadalom szenvedő hőse
, a kutya- 

lágban legalább is csinosnak nevezett 

mitsem sejtve szendergett köz
vetle- 

urnője lába mellett, aki a sétány 

székén üldögélt. Az öleb fajának 

emző tulaidonságáról már rége
n meg- 

dkezett és ennek köszönhette, hogy 

vette észre a veszélyt, amely egy 

ntérlegény képében közeledett felé. A 

ntérlegény azonban annál inká
bb észre- 

ette a zsákmányt és lassan közeledett 

eléje. Az öleb urnője bizonyára észreve
tte 

sintérlegényt, de gemmire sem g
ondol- 

ott, mert kutyája a legbékésebben, 

vetlen lába mellett hevert. Ennek el- 

ére hamarosan drámai pillanatok kö- 

keztek, a sintérlegény. amikor a ku- 

elé érkezett, ravasz mozdulattal há- 

ójával az öleb nyaka felé kapo
tt, A ha- 

leirhatatlan, jobban mondva lekot- 

tatlan volt. Az öleb visitott, urnőj
e 

oltozott, a padokon ülő közönség, a 

áz és a cukrászda vendégei szinte 

futólépésben közeledtek a szi
nhely felé, 

öbben fenyegetőztek, egy előkelő köz- 

ztviselő rendőrért kiáltott, egy jó
nevü 

ügyvéd pedig erélyesen rászólt a si
ntér- 

legényre és figyelmeztettee hogy kissé 

pte hivatali hatáskörét. Az erélyes 

lépés következtében hamarosan helyre
- 

t a rend, a sintérlegény a közönség 

lénk helyeslése közepette visszavonult, 

öleb szükölve helyezkedett el urnője 

ett. Mindehhez azonban még hozzá 

11 füznünk, hogy bizonyára mindenki 

okkal szivesebben venné, ha az azgilis 

sintérlegények inkább a kóborku
tyák ösz- 

szefogásában fejtenének ki ilyen dics
ére- 

tes buzgalmat. Azt hisszük, 

megfelelnének annak az elvnek, amel
ynek 

alapján az ebzárlat intézményét kitalál- 

nap indult el utra az a diákcsapat, 

emi tanár, a királyi 

előadássorozatra indult Németország 

Münszterben tartott előadásokat. 

ezzel inkább 

rályi alapitványok központjából teg- 

anely a falvakat látogatja meg. A 
lkesen készülő ifjakhoz Gusti egye- 

alapitványok 

sa Németországban, A németországi 

matematikai társaság meghivására 

Barbilian bucurestii egyetemi tanár 

Barbilian tamár eddig Bécsben és 

A TÁNCOLNI AKARÓK RÉSZÉRE az 

fu uijságiró gardenpartin, mely az Ariana 

1 kerthelyiségben lesz, a jazz-zenekaron ki- 

A Horthy magyar Kormányzó ró- 

mai utazása. Budapesti hivatalos je- 

lentés szerint Horthy Miklós kor- 

mányzó Kánya Kálmán külügymi- 

niszter kiséretében a legközelebbi 

időben, valószinüleg még julius fo- 

lyamán Rómába utazik. Az utazás hi- 

vatalos látogatás jellegével bir. A ma- 

gyar kormányzó nemsokára Berlinbe
 

is utazik, de ennek időpontját még 

nem határoztáik meg. 

* Diel Lajos dr. a Banati Szanató- 

rium igazgató-főorvosa ma kezdte 

meg nyári szabadságát. 

- A prostata megbetegedéselnek keze- 

lésében a rendkivül enyhén ható t
ermé- 

szetes „Ferenc József" keserüviz - n
eg- 

gel éhgyomorra egy kis pohárral - 

gyakran nagyiontoseágu szolgálatot tesz 

azzal, hogy igen könnyü, lány szék
leté- 

tet biztosit és az egész anyagcserét 
elő- 

mozditja. Kérdezze meg orvosát, 

A rádió zvartalan hallgatásának érde- 

kében rendelkezést bocsátott ki Oradea 

város polgármestere. Eszerint üzemi mo- 

torok, gépek, jármüvek, vagy villamos- 

erővel müködő beremdezések tulajdonosai 

kötelesek bejelentést tenni készülékeik- 

ről, ha azok alkalmasak arra, hogy bár- 

milyen természetü elektromos zavarokat 

okozzanak és ezzel megzavarják vagy 

megakadályozzák a rádióközvetitések 

hallását. Az emlitett zavaró készülék
eket 

a nemzetközileg divó, hatályos módszer 

szerint leblokkolják, földelik és ezen el- 

járás folytán a rádió közömbösül a vétel 

élvezetét megsemmisitő lármával szem- 

ben. Aki mulasztást követ el a rendelke- 

zéssel szemben, az százezer leiig terjedő 

pénzbirságot fizet. 

Valóban fontos, hogy minden rádió- 

tulajdonosa maradéktalanul élvezhesse a 

civilizáció eme legmodernebb és legneme- 

Sebben szórakoztató vivmányát. A rádió 

ma a nagy tömegek mindennapi szellemi 

kenyere, akiknek nem telik, hogy megve- 

gyék a könyvet, akik nem tudnak szin- 

házba vagy hangversenyre járni, akiknek 

ideje-módja, vagy szellemi szinvonala 

nem engedi, hogy közvetlen kapcsolatba 

lépjenek az általánces haladással, azok 

otthon, a tüzhelynél készen kapják a leg- 

változatosabb kultur-élvezeteket és fel- 

világositásokat a rádió hullámainak cso- 

dálatos müködése révén. A rádió a leg- 

C rádiózavuarok 

nyomhan h 

megszűntetése 
áldásosabb kulturprogram, a legáltalá- 

nosabb műveltségi tényező, mert a leg- 

egyszerübb agy számára is hozzáférhető- 

vé tesz minden szépet és jót. A legeldu- 

gottabb falutól a tudomámyos akadémiá- 

kig minden érdeklődés számára van a 

rádiónak mondanivalója, A legnagyobb 

tudós, a legnagyobb müvész is ébredhet 

valami végtelenül fontosra, valami uir
a, 

ha véletlenül felcsavarja a rádiót és vé- 

gigportyázazállomások szines tömkelegé- 

ben A rádió a legarisztokratikusabb, de 

egyben a legdemokratikusabb vivmány, 

mert mindenki számára van mondani- 

valója. Elemi iskola, egyetem, hangver- 

sennyterem, szinház, virágos kert, szán- 

tóföld gyakorlati oktatója, máskor pediz 

magas tudományos laboratórium, vagy 

ismeretlen óceániai sziget, ember nem 

tapodta dzsungel káprázatos szines feltá- 

rója. A rádió folytonos pedagógia száz és 

száz millió ember számára. A legbüvö- 

sebb csodája, hogy el tudott érni minden- 

hová, ahol eddig csak értelmi Szahara, 

agyilag lakatlan sivatag volt. Hallani 

kell tehát tisztán a rádió szavát, az em- 

beriség mindeddig legnagyobb tanitóját. 

Ne nyeljen el oktatásából semmit a csu- 

nya zavarás, a dühitő konok zörej. Váro- 

sunkban is érvényt kellene szerezni ezen 

rendeletnek, hogy tökéletességében élvez- 

hessük a rádiót, korunk legszellemiesebb 

vivmányát. () 

előre előfizetési aij fejé- 

ben és a Telefontársas
álgy 

az automata-telefon
t 

ekapcsolja 

- Szerb költő halála. Belgrádban 

meghalt Rakics Milán ismert szerb 

költő, aki régebben diplomáciai szol- 

gálatban is állott. 

Okos ember nem szenved a hőségt
ől, 

lehüti testét, felírissiti szervezetét va- 

lóédi Diana sósborszesszel. 

Snon Gyula dr. nőorvos három 

heti szabadságra utazott. 

Amerikai ujságkiadó fiának ha- 

lálos kirándulása. A Sandia hegység-
 

ben, Ujmexikóban holtan találták 

John Nedill Mac Cormick ismert csi 

kágói ujságkiadó mát. Az ifju Cor- 
mick junius 24-én kirándulásra m

ent 

a Sandia hegységbe, ahol valószinü
leg 

lezuhant és szörnyethalt egy szaka 

dékban. 

2 ozi - 
MOZIK MUSORA. 
Vasárnap, julius 3, 
Szombat, julius 2. 

Apolio: Cigányok (orosz tilm). 

Capitol: Nina Petrov hazugsága 

Grancia film). : 
Scala: Dzsingis Khán (német film)) 

Rivoli: Grany kapitány gyermekei (an 

- Sulyos baleset egy utász-gyakor- 

latnál, Craiovan a katonai gyakorló- 

téren - amint a Rador jelenti - az 
ottani utászezred katonái a tankok el- 
leni védekezést gyakorolták. A kato- 

nák gödnöket ástak, amelyekbe dina- 

mittöltényt helyeztek el. A dinamit- 

töltény gyujtózsinórral volt ellátva, 

ezt meggyujtották és vártáki a rob- 

banást. Az egyik dinamittöltény azon- 
ban nem robbant fel a kellő időben. 

Némi várakozás után erre egy had- 

nagy és több katona a gödör felé in- 

dult. de amikor odaérkeztek, bekövet- 

kezett a robbanás, amely borzalmas 

erejü volt és négy emberéletet megölt. 

Az áldozatok: Stanescu Iancun had- 

nagy, Zlatcu Marin altiszt, Apelevea- 

nu szakaszvezető, aki a polgári életben 

a termuészetrajz középiskolai tamára és 

hadgyakorlatra vonult be a eralovai 

ezredhez, azonkivül Bassa szakaszve- 

aaaara 

- Egy évvel azelőtt tartóztatták le 

Niemöller lelkészt. Dahlemben kétezer 

főnyi evangélikus hivő és hetven lelkész 

jelenlétében az evangélikus templomban 

istentiszteletet tartottak abból az alka- 

tendeje van letartóztatásban 

Z2 
meghalt. Halálát szivs 

graphia, 
- Adomány. 

száz leit adományozott. A pénzt rendel 

tetési helyére juttatjuk. 

a kisebbségi ujságirók gardenpartija a 

Str. Vacarescu.) 

zető. Két közkatona sulyosan megsé- 

rült. 

Litvinovot nem helyezték felügyelet 

tek el, hogy Litvinovot, a szovjet külügyi 

népbiztosát a hatóságok felügyelet alá 

helyezték. A szovjet hivatalos körei a 

tiszerszámok, mezőgazdasági cikkek, ko- 

1 még egy 
palá alót. 

citerazenekar szolgáltatja a 
1 

ttó vaskereskedésében, Timisoara I. ke 

alá. A világsajtóban olyan hirek terjed- 

sSzőlő. és tapermetező, oltó-gumi, ker- 

csitengelyek, olcsón kaphatók Secherter 

lomból, hogy Niemöller lelkész egy esz- 

= Hirtelen halál. Serdanov Lubita 

zélhüdés okozta 

- Orvosi hir. Dr. Todea Cornel, a cluji 
belgyógyászati klinika v. tanársegéde ju- 
lus 1-től Buziasfürdőn megkezdi fürdő- 
orvosi praxisát Röntgen-Elektro-Kardi- 

N. N. olvasónk a rokkant 
Schneider József főhadnagy részére öt- 

JULIUS 16-AN, szombaton este lesz 

Ariana nyári helyiségében. (IV. kerület, 

gol film). 

Héttő, julius 4. 
Apollo: Nina Petrovna hazugsál 

(rancia film). 
Capitels Nina Petrovna hazugsága 

(irancia film). 

Scala: Dzsingisz Khán (német film). 

tetvenkét ve Telyeda közeég melt rant kapitáry e ke i 
asszony tegnap hirtelen összeesett és ......................

. 

gs 

Patikák éjjeli szolgálata 

VASARNAP, iulins 3án, a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az L kerületben az Alba , u
teában 

levő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mareut 

cában levő Jahner R. gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 1 

Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-tér 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyez 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyó 

szertára állandó éjezakai szolgálatot 

HEÉTFŐN, julius 4-én a szolgálai 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Maiutcában 

vő Blumbergegyógyszertár 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő 

Kovács-gyógyszertárrnrn. 

A IIL kerületben a Porumbes 

ban levő Sárga:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalinatéren 

vő Craciun-gyógyszertár. 

Az V, kerületben a Corvi 
tár és Fatelián joth Ern 
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Azt mondják, hogy a „blöff? sok- 
szor nagyszerü eszköz az érvényesü- 
léshez - ha csak meg nem hazudtol- 
ják a vakmerő blöffölőt. Ezt a meg- 
állapitást már sokszor igazolta a gya- 
korlat is. Különösen a filmsztárok 
között van sok olyan, aki tehetségé- 
vel nem tudta elérni azt, ami a blöff 
segitségével sikerült. 
Clark Gable kanrierje kezdetén 

meghallotta, hogy egy kitünően lo- 
vagló szinészt keresnek egy filmhez. 
Jelentkezett a filmgyár vezérkaránál 
és olyan meggyőző erővel és rajon- 
gással beszélt a lovakról és 4 lovag- 
lásról, hogy elhitték meki, kitünően 
lovagol és senki nem merte javasolni, 
próbálják ki a „szenvedélyes lovas" 
lovaglási tudományát. Azonnal szer- 
ződtették - pedig még soha nem ült 
lovon - de a felvételek kezdetéig si- 
került annyira jutnia a lovaglásban, 
hogy nem velték vissza a szerepet. 
James Stewart, aki északamerikai, 

egy etudióbeli barátja segitségével 
megtudta, hogy egy délamerikai 
hangsullyal beszélő szinészt keresnek 
egy szerepre. Azonnal jelentkezett a 
szinházi ügynökségnél és olyan töké- 
letesen utánozta a délamerikai kiej- 
tést, hogy megkapta a szerepet. 

A munkakamara követelése az ipari 
székbáztól. A munkakamarának a 
helybeli ipari székházszövetkezettől 
való négy millió leles követelése ügyé- 
ben a törvényszék ujabb tárgyalást 
tüzött ki, amelyet azonban mem tart- 
hattak meg, mert a munkakamara be- 
jelentette hogy a követelés behajtá- 
sára a munkaalap az illetékes. A tár- 
gyalást ezért október 21-re elnapol- 
ták. 
- Kerti ünnepély. A Juventus Salva- 

tor rómaij katolikus ifjusági egyesület a 
harunadik kerületi Mühleutcában levő 
kerthelyiségében ma esfe kilence órakor 
müsoros ünnepélyt mendez. Ennek kereté- 
pen bemutatják a Fehér ember cimü val- 
lásos életképet. 

leveszi lábáról Önt is a nagy hőség. 
Dörzsölje be homlokát arcát valódi 
Dianával, hogy teste lelke felfrissüljön! 

- Ujabb áldozatot követelt a Bega. 
Kruhoi István, tizenkilenc éves, ne- 
gyedik kerületi fiatalember, a Star 
cipőgyár alkalmazottja, a megyedik 
kerületi) strandon fürdés közben a 
vizbe fulladt. Holttestét még mem ta- 
lálták meg. ; 

* Arató-ünnepély. A frateliai Gazdakör 
vasárnap, julius 3-án este hét órakor a 
Berg-féle vendéglő kerthelyiségépen - 
III. utca 16. szám - társas vacsorával 

eegyebekötött aratóünnepélyt rendez. A 
vacsora csirkepaprikás tarhonyával és 
adagonkint mindössze tizennyole leibeke- 
rül. A rendezőség jó italokról és kitünő 
cigányzenéről gondoskodott. Kérik a kö- 
zönséget, hogy minél nagyobb számban 
jelenjék meg 

Szeművegek 
modern kivitelben 

Solingeni acéláruk 
§Carol Prickelmayer 
Timisoara II, Piaja Traian 8 „Optica 

Arainkat leszállitottuk! 
Tekinise meg kirakatainkat 

s s /ss l 

Erika cipőüzlet 
IV, Bulevardui Carol 16 
Női szandálok 125-- leitől 

C 6öff és az érvényesütlés 
A studiók kapuja elleni rohamban 

a szép Hedy Lamarr, akit most a 

tett, elég bátor volt azt állitanp 
minden alap nélkül hogy elsőran- 
gu gépirónő. Igy jutott statisztasze- 
rephez egy filmben, melynek felvéte- 
lei közben sikerült kiharcolnia a kö- 
vetkező kisebb szerepet. 
Róbert Taylortól első filmei egyi- 

kében azzal az indokolással vették el 
szerepét, hogy tulfiatal A ma már 
világhirü Bob azonnal komoly, sötét 
ruhákba öltözött és egész viselkedé- 
sével olyan tökéletesen játszotta meg 
a harmincéves férfit, hogy a szerepet 
visszakapta, 
Nelson Eddy mielőtt viláhgirü éne- 

kes és filmsztár lett, mint ujságiró 
akart karriert csinálni. Annak dacá- 
ra, hogy még soha egy sort sem irt, 
jelentkezett egy nagy ujságnál és 
régi gyakorlott riporternek adta ki 
magát. IA blöff sikerült és a tények 
később igazolták, mert rövid idő 
mulva valóban nagyon jónevü ripor- 
ter lett belőle. 
Sok sikeres blöfföt lehetne még 

idézni, amikor a blöffölő bátorsága és 
akarata révén a hazugság valósággá 
vált. 

eeeeeeee.0. eeeeee 

Nénmetország csatlakozott az uj 
flettaegyezményhez. Nemrég Anglia, 
Franciaország és az Egyesült Allamok 
között tudvalevőleg uj flottaegyez- 
mény jött létre, amelyben a hadilajók 
legnagyobb fériogatát az eddigi 
35.000 tonna helyett 45.000 tonnában 
állapitották meg. A flottaegyezmény- 
hez most N émetország is csatlakozott. 
Szovjetoroszország részéről még nem 
érkezett értesités, hogy az egyezmény- 
hez csatlakozike, 

Időjárás, Tegnap egész mapon át 
rekkenő hőség volt A hőmérő délután 
árnyékban harmincnégy fok meleget 
mutatott. Bucurestiben szintén harminc- 
négy fok meleg volt árnyékban, har- 
minchat a szabad levegőn és ötvenhá- 
nom a mapon. Várható időjárás mára: 
többnyire derülés, gyenge légáramlás 
délnyugati irányból, a hőmérséklet to- 
vább emelkedik, sok helyen helyi jellegü 

zivatar lehetséges. 

- Menyasszonya szemeláttára a 
vizbe fult. Komjáti Sándor huszonki 
lene éves tarugmuresi cukorgyári 
tisztviselő menyaszsonya, Táneczos 
Duci tánctanárnő társaságában autó- 
val a Mureshez ment fürödni, A' fia- 
talember messze beuszott a folyóba és 
az öt-hat méter mélységü vizben hir- 
telen görcsöt kapott. Kétségbeesetten 
kiáltozni kezdett és a partról többen is 
vizbevetették magukat, de mire oda- 
értek, Komjáti Sándor elmerült. A 
fiatalember Komjáti Károly zene- 
szerző öccse és tegnap lett volna az 
érettségi találkozója. Az ő helye azon- 
ban a találkozón üresen maradt mert 
már tegnap temették, 

- Meghülésnél és náthaláznál reggel egy pohár természetes „Ferenc Józsei" keserüviz gyakran igen jót tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztitja 
és méregteleniti, azonkivül pedig foko- 
zott anyagcserét és kielégitő emésztést biztosit. Kérdezze meg orvosát. 

zzeze 
- Hlitélt bolgár kommunista, A szó- fiai törvényszék tizenkét évi fegyházra és háromszázezer léva pénzbüntetésre itélte Avramoff ismert bolgár kommu- 

Metro Goldwyn filmgyár szerződte- 

e 

NAGY KATÓ 
az UFA filmgyár magyar sztárja 
áa 4 

-Kigyulladt egy vidéki iparos há- 
za. Josifalan községben Berger Do- 
mokos szabómester háza kigyulladt. 
A tüz egy szint és egy szalmakazlat 
pusztitott el. A kár tizezer lei. 
- Születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Tolea Petru, Mihut Cornel, 
Székely Piroska, Popescu Mircea, Mar- 
tin Pál, Tembel József, Gagyó Lajos, 
Amnheauer Erich, Helmut János Pál, Mic 
Maria, Rosu Dornia, Berar Irina Rozalia, 
Barbulov Ferenc, Meszmann Gyula Er- 
vin, Lucaci Stela, Horváth József, Go- 
lub Milán, Chepetean Gheorohe, Rosen- 
feld Judit, Tullius Julianna, Kovács Ag- 
nes, Róka János Henrik, Rotarin Draga- 
lina, Benescu Semenica Julianna, Toma 
Nicolae, Stefan Dimitrie, Minda Corne- 
la, Bauer Anna, Radák Ilona. 
- Bucsu a Ronaton. A ronati görög 

Kkeleti román egyházközség ma tartja 
bucsuünnepélyét az iskola melletti té- 
ren. Délután három órakor istentisz- 
telet lesz, utána megkezdődik a tánc. 
Autóbuszok a negyedik kerületi pá- 
lyaudvartól egész napon keresztül es- 
te tizenegyig járnak a Ronatba. 
- Házasságok. Az anyakönyvi hiva- 

talban a következő párok kötöttek házas- 
ságot: Falticeanu Ilie vasuti bádogos és 
Popovici Julianna, Rossny Vince, Mihály 
magántisztviselő és Tövisi Rozália, Ja- 
kab Benjámin munkás és Kiss Ilona, Ko- 
vács Imre pincér és Dobrescu Ioana, 
Csadáni István kőmüves és Gozslár Ju- 
lianna, Inn József postatisztviselő és 
Szeifert Hilda, 

Kellemes, jutányos üdülési lehetőséget 
nyujt Teiusban, - Caransebes mellett, - 
a jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio, - 
Elismert kitünő konyha, kivánatra dietás 
élelmezés. - Orvos, Strand. - Vérszegé- 
nyeknek, lábadozóknak, gyermekeknek a 
legideálisabb pihenőhely. - Erkélyes déli és keleti szobák. Elő-, utószezonban ked- 
vezmény, - Bővebb felvilágositással 
szolgál: Vezetőség, Teius-Caransebes, 
jud. Severin, Villa Popotf, és Misszió, Ti. 

mennyiségü propagandaanyagot találtak. telefon: 71s. 

v.00. e00 v. 

- Két szalvatorianus ujmisés, K 
timisoarai szalvatorianus rendi pal 
akiket nemrég szenteltek föl a néme 
országi Passauban, mondja ma els 
miséjét szülővárosában. Vancsó Bá 
délelőtt kilenc órakor mondja mi 
a harmadik kerületi plébániatemplom 
ban. Manuduktora Páter Kerl N 
bert plébános, az ünnepi szónok 
dig Fodor Józsei központi magy 
pap lesz. A másik ujmisés Blum Já nos, aki délklőtt féltiz órakor mutatji 
be első miséjét, amelynél manudukto 
ra Páter Christ István szalvatoria 
mus tartományi főnök lesz, aki egy 
ben az ünnepi beszédet is tartja, 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel,Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 
— 

t F. 1. 1 pr I- dijm 

kaphatók a 

Hamburg-Amerika LinieS. A.R. 

képviseleténél 
Timisoara I., Str. Mercy 1 

Telefon. 16-58. 



A .. 

inne dArc per 
vagyont érő kézirata 

eretes a franeiák nemzeti hő
s- 

ansi szüznek, történe- 

s 30-án, mint eret- 

et halálra itéltek és Rouen város 

án elégettekk Orleans, Jeanne 

re szülővárosa, most felbecsülh
ez 

len értékü kézirathoz jutott egy 

doni adományozó révén. Az e
mli- 

kézirat, amely 1450-ből szárma- 

k. az orleamsi szüz hiteles élettönté- 

etét tartalmazza, majd az ellene 
in- 

t peres eljárás lefolyását, végül 

dig halála után történt rehabilli- 
VII. Károly király ugyanis 

Jeanne d'Arc pörének 

b átvizsgálását és a per eredmé- 

yeként a franciák nemzeti hősnőjét 

annak, majd később szentnek 

A nagybecsü jegyző- 

mint az ÖOrleansizmuzeum 

annak levéltárában 

ÜLÖN BIZOTTSÁG KÉSZITI EL A 

TASI UTASITASÁT. A belügymi- 
rium különleges bizottságot alakit, 

escu Armand belügyminisz- 

zemélyes felügyelete alatt alkalmaz- 

közigazgatási okat. Ugyanez 
zottság késziti el a közigazgatási tör- 
végrehaijtási utasitását és ez intézi 

plébániatemploni 

vasárnap reggel öt órakor kir 

sra indulók részére szentmisét tarta- 

Fejfájásnál, borogatásra, lemosásra 

láznál jétékony bedörzsölésre valódi 

Dpiana! 

- Bányászok halálos szerencsétlen- 

ge. Az angliai Birmingham várostól 

ne kilométernyire levő Praco 

előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

í 00p. „Consíruciia si Mob
ila Moderná" 

(volt ECKER) ; 

1 Telefon 5-75 
m IV., Bulv. Berthelot 14 sz. 

- A japán árviz halottai. Japán 

gyes részeiben még mindig tart a 

gyarányu árviz. Eddig százhar- 

cmégy személy vesztette életét, 

áznarminckettő pedig megsebesült. 

gen sok emben eltünt. 

Gvyomor- és bélbajoknál, a máij és 

az epeutak megbetegedéseinél,
 reggel fel- 

keléskor egy pohár termé
szetes „Ferenc 

Józsei" keserüviz kortyonként elfo- 

Eyasztva igazán remek hashajtó. Kér- 

dezze meg orvosát. 

sSimleul 
agy leánynyaraltatást 

a 

vé- 
iucului-n julius 15-től augusztus 

g. Felügyelet, jó ellátás, társas kirán- 

lások a gyönyörü hnegyes vidékekre 

iztosítva, kedvezmenyes
 árak mellett. 

elentkezéseket julius 9-ig kér
ünk követ- 

ebb felvilágositással. 

Hasznáiljon csakis 

kapta. A fiatal leány a Mississippi leg- 

ző cimre: Str. Grigerescu 35 szám 

uj. Ugyanonnan szolgálnak részlete- 

fejeuként 

Az amerikai Wailszdijat, amelyet min- 

den évben kiosztanak olyanok között, 

akik valamilyen hőstettel vonták maguk- 

fa a tömegek figyelmét és emberek éle- 

tét mentették meg, 

az idén három nő között osztot- 

tákki 

A dij 1000 dollár fejenkint. nsl] 

Grace Kmith volt az első, aki a dijat 

mutóbbi áradása idején igen nagy bátor- 

ságról tett tanuságot és 
többszáz ember életét mentette 

meg 

Grace, a szőkehaju leány Heryday-ban 

született. Szegény emberek gyermeke- 

ként kezdte meg müködését a helyi pos- 

tahivatalban. Az áradás Feydayt suj- 

totta a legjobban. A hullámok pillanatok 

alatt elöntötték a várost, ugyhogy a me- 

nekülés szinte lehetetlennek bizonyult 

A szőke Grace volt az egyetlen, 

aki a veszedelem ellenére sem 
hagyta el helyét. 

Ott ült az árván maradt postahivatal 

egyik telefonfülkéjépen s percről-perene 

értesítette a közeli város polgármesterét 

és katonai parancsnokát az árviz terje- 

déséről és pu sáról, A viz irtózatos 

robajjal hatolt a, postaliivatal termeibe. 

Grace nem hagyta el helyét most 
ssemn 

Amikor a viz már asztalmagasságiz 

emelkedett, Grace gummikesztyüt hu- 

zott, leszerelte az egyik készüléket, majd 
felment a tetőzetre és a szükséges átszez 

relési munkálatok után tovább folytatta 
telefonjelentéseit. Az utolsó pillanatig a 
helyén maradt. Addig, amig az ár el nem 

lepte és tönkre nem ftette a telefonvonal 

oszlopait. Az oszlopok kidölése után meg- 

szakadt minden összeköttetés. 

Hajnalban két repülőgép érkezett Gra- 
ce megmentésére. Kötélhágcsó segitségé- 

vel mentették k szerult helyzetéből. 
A másik dijnyertes Lecna Donley. 

Nebraska-állam lakatlan vidékén mimnt 

futár teljesitett szolgálatot. A vidéken 

egyszer azután tömegével megbetegedtek 

a gyermekek. Elfogyott mánr az orvosság 

ezer dottác jutalomusal 

tügtette ki Amecika az év 

hácom hősuőjét 

ga nem mehetett a legközelebb eső 
vá- 

is. Szérumra volt szükség és az orvos 
ma- 

fosba. Leonát bizta meg a sürgős ügy el- 

intézésével. 3 

A bátor leány sitalpain nekivá- 

gott a hosszu és fáradalmas 
ut- 

nak. 

Amikor Leona a szérummal visszatért, 

váratlan akadályokba ütközött, Hatal- 

mas hóvihar keletkezett, melynek során 

borsónagyságu jégszemek sebezték fel 

arcát. A végtelen hómezőkön továbbjut
ni 

alig lehetett, Leona nem vesztette 
el lé- 

lekjelenlétét. 

Ha vergődve is, de tovább ment. 

Az est beállta előtt az orvosnál kellett 

lennie. Ha ez nem sikerül, szérum hiján 

borzalmas kinok között elpusztul hatvan 

gyermek, de elpusztult volna maga Leo- 

na is. Emberfeletti erővel folytatta ut- 

ját. 
Az ajtó előtt már csak annyi 

ereje volt, hogy meghuzza a csen- 

gőzsinort, azután ájultan esett 
össze. 

Megkapó Joan Tune samníranciskói 

ápolónő esete is, aki bár gyermeke be- 
teg volt, ennek ellenére is meghozta azt 

a nagy áldozatot, hogy gyermekét ma- 

gára hagyta és 
egy halálosan beteg tiszttel re- 

pülőgépen elrepült a legközelebbi 
kórházba, hogy a tisztet meg- 

eperálják, 

A tiszt életben maradt, Joan Tune azon- 

ban - mikor visszatért falusi házába - 

már csak halott gyermekét találta. 

A ápolónő férje mindezek ellenére nem 

vált el az asszonytól, mert mint maga is 

mondotta, először a kötelesség és csak 

azután kerülhet ránk a sor, még akkor 

is,ha szivünk is meghasad. 

Miután a tiszt teljesen meggyógyult és 

az ápolónő tragédiájáról értesült, nmagy- 

összegü jutalmat ajánlott fel, amit Joan 

Tune arra használtafel, (hogy halott gyer- 
meke emlékére gyönyörü márványemlé- 

ket állittatott, rajta e felirással: 
A küötelességteljesités áldozalta, 
Joan Tune az 1000 dolláros Wile-dijon 

kivül kitüntetésben is részesült. 

/ 

üaanyér 
Azonna -amint Goedeeke féle Anu- 

sol-aranyér elleni végbélkupokat fog 

4) használni - tapasztalhatia, hogy 

nyugtalansága, kedvellensége, fájdal- 

mai megszünnek. Ismét íriss, eletvidám 

lesz és megszabadul a fájdalmaktól. 
A GCoedecke-Anusol kezelés nagyon 
egyszerü. Az On orvosa is ezt aiónlia, 

űnusol 
A an . 
n r * 

Zenebarát tehjenek 
A macskafajták tudvalevőleg sze- 

retik a zenét és a kigyók a zene hal- 

lattára egyenesen táncba fognak,. De 

arról még nem hallottunk, hogy a 

tehenek, e méla kérődzők, Eulterpe 

muzsa hódolói lettek volna. Ime most 

küiderült, hogy igenis szeretik a zes 

nét annyira, hogy még több tejet is 

adnak vidám muzsikaszó mellett. Az 

ausztrália, Sidneyben eszközölte egyi 

farmer ezt a tapasztalatot és okulva 

a történteken, csakhamar bevezette a 

tehénietállóba a rádiót. Azóta már a 

többi gazdálkodó is követte a példát 

és a rádiózene mellett vigadó tehenek 

valóban több tejet adnak. ! 

A Timiscara, a Banat „Metropolf- 

sa", Ezen diszes jelzőt évtizedek óta 
használják városunkra. Gyáraink, szé- 

les utcáink, szép parkjaink, valamint 

a monumentális paloták mindjobban 
emelték városunk hinmevét külföldön 

is. Megállás nélkül épült-szépült a vá- 
ros, csak egy tekintetben mem fejlő- 
dött, megmaradt a polgári egyszemi- 

ségü - igaz, hogy tisztán tamtott - 
szállodái mellett. Pedig a világváro- 

sokból idejövő elkényeztetetb idege- 

nek modernebbet, szebbet igányeltek. 

Csak a legutóbbi időben mutathat fel 

Timisoara szállodaipara haladást, 

amit lokalpatriotizmusból is örömmel 
üdvözlünk. Ezen sorok megirását egy 

izléses képekkel illusztrált prospek- 
tus váltotta ki, amelyet most hozotű 

tészünkne a posta. Munkatársunk ell 

is indult nyomban, hogy a szebbnél- 

- Madarász Henrik német császár em- 

lekének megünneplése, Henrik német 

császárt - akit a történelem Madarász 

Henrik néven ismer - a nemzeti szocia- 

listák az eleő birodalom megalapitójá- 

nak nevezik. Halálának ezerkettedik év- 

fordulója alkalmából nagy emlékünne- 

pélyt rendeztek, amelyen Hitlert Himm- 

ler, a fekete rohamosztagosok vezetője 

képviselte. 1 

- Elfogták a budapesti rendőr me- 

rénylőjét. Néhány nap előtt Budapest 

egyik külvárcsában éjszaka két gya- 
nus kinézésü férfi megtámadta Reke- 

nye rendőrőrmestert, akit egyikük 

három revolvergolyóval sulyosan 

megsebesitett. A rendőrségnek teg- 

nap a merénylőt sikerült Vince Ist- 

ván cigány személyében elfogni. 

* Arnold Zweig: A verduni iskola. A 

Grisa-ciklus középső része ez a regény, a 

humanista Arnold Zweig megrázó irása. 

Szinhelye a világháboru verduni frontja 

és a front mögötti hadtáp. A regény hő- 

sei Bertin közlegény, Kroysing és még 

egy csomó ember, a világháboru névte- 

len és ismeretlen katonái. Témája az az 

átalakulás, amelyen Bertin keresztül- 

megy, amikor felfedezi, hogy fantáziájá- 

naik szines képe mem fedik a valóságot. 

Az igazi összetartás csupán azokban van 

meg, akik a lövészárokban az első sorok- 

ban közvetlenül érzik az állandó halál- 
veszedelmet. Az óriási méretü verduni 

harcokat rajzolja meg ez a könyv, mely 

az egyes emberek külön egyéni tragédiá- 

jából szövődik. A most megjelent A ver- 
duni iskola kép kötetben Pantheon-ki- 

adásban, száp kiállitásban, 58011ap füzve 

- A francia kommunisták Daladier el- 
len. A francia kommunieták egyre el- 

lenségesebben lépnek föl a Daladier- 

kormány iránt. A munkásszövetség 
állitólag moszkvai utasitásra - felhivta 
tagjait, hogy tüntessenek a kormány el- 
len, követeljék a pirenneusi határ fran- 
cia-spanyol megnyitását és a fizetések 

fölemelését. 

- Kielégitő Olaszország buzatermése. 
A római szövetkezet, miniszteniumban 
Mussolini elnöklete alatt értekezlet volt, 

amelyen megállapitották, hogy Olaszor- 

szág ide buzatermése 700.000 vasuti ko- 
csit tesz ki. Mussolini ezek után kijelen- 
tette, hogy nem lesz majd szükséges a 

. 

verése, 

Betegség esetén először a lázt 
kell leküzdenünk ! 

48 
y 

- A hőmérséklet megint emelkedett, Mi a 
teendő? 

- Bedőrzsőlöm egész testedet 

: CARMOL)-val 
és a láz azonnal meg fog szűnni. 

CARMOL a legiobb bedőörzsölőszer meg- 

buzalisztnek más gabonaliszttel való ke- 

szebb képek valódiságáról meggyőző- 

dést szemezzen, illetve arról beszámol- 

jon. A pályaudvarral szemben évtize- 

dek őta szerényen meghuzódó Doje- 
szállodához vezetett a riporten utja, 
ahol bizony nagyon régen nem járti 

és csak az emeletre megnőtt uj épü- 

leteb látta kivülről, azt is a száguldó 
villamosról mézve. A szálloda kapu- 
ján belépve, impozáns Ikép tárult elé- 

je. Előkelő előcsarnokban a port 

ke, mellette fogadószoba, igazgatósági 

iroda, azután a földszinten és emele- 

teken több mint félszáz szoba. Sz 

irtunk, pedig egytől-egyig luxus-ot 

hon az, ami itt egymásután sorakozik. 

A legkényesebb izléssel felszerelt, 

fürdőszoba és tussfülkékikel rendelke 

ző egy- és kétágyas szobák, telefon- 

nal, beépitett butorok és perzsasző- 

nyegelkkel, mindmegamnyi meglep 

tések. Világvárosi elegáncia, a le: 

gyobb tisztasági kényelem és abszo 

lut csend mindenütt. Motorikus erőre 

benendezett saját gőzmosódában ma- 

ponta tiszta és gőz által fertőt 

tett patyolat ágynemüek. A régi ép 

letben a szerényebb igén
yeknek 

felelő szép tiszta és olcsóbb szo 

állnak az utazó kereskedők 

Eriezenhahm Ferenc 
nosnak és vejének Winkler 

tyás, a szálloda igazgatójának 

ratlan áldozatkészséggel létesitet 

kitünően uj 
dához a vá hűlés, gripa, reumatikus fájdalmak és láz ellen 

191 lei, kötve 228 le minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál, Clui. 

Ára üvegenként 22 lei. keséggel gratulálhat. 



aztán olyan biztos volt, hogy nem veszi 

öröm az egyiknél, gyász, bánat a másiknál... 

fis. 

Nem bal, ha félek is.. 

már többször utazott és soha sem történt semmi? 

a rövld utra. 

Az a kánikulai hőség, amely napok óta 
uralkodik, különösen a városi lakosság 
számára elviselhetetlen. Éppen ezért min- 
denki, aki csak teheti, a fürdők, az üdü- 

lőhelyek iránt érdeklődik, tudva azt, 
hogy a hőség ellen csakis ezeken a helye- 

zz. 

FÜRDŐKALAUZ 
ken veheti fel a küzdelmet. Éppen ezért 
százak és százak menekülnek az aszfalt- 
puhitó hőség elől a fürdő. és nyaralóhe. 
lyekre, ahol az évi munka után pihenést 
és üdülést keresnek, 

Buzias 
Természetes, pátatlan 

Sziv 
Női betegség 

Kitűnő konyha. 

(fabes) 

Carmen Sylvan a kitünő Margo- 
Penziót ajánljuk. Kényelmes, bőséges 

ellátás. Árak: 10 napra 2000 lei, 20 
napra 3500 lei, 30 napra 35000 lei. 

6Gyermekeknek 50 lei, nagyobb gyer- 
mekeknek 75 lei naponta. Jelentkezési 

galom. 

- 

918 m magasságban 
Alba, 

strand, családias ellátás, mérsékelt 
árak. Hideg, meleg viz minden szobá- 
ban, elsőrendü konyha, abszolut nyu- 

I0RA gyógysósfürdőt ajánljuk azok- 

napi 60 leitől, A fürdő Derendezése a leg- tökéletesebb modern. 
Gyógyhatás 
gek ellen. Prospektust kivánatra a für- dőigazgatóság küld, cim: Uioara, judetul 

és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, 
hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

a változásos zavarok, tertőző betegségek, mérgezések nyomán lellépett id. 

Modern napfényes szabad uszoda. 
Pausalárak az „Európa 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld: Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-I. 

rsZ (Romdan gyógyfürdő ezan, 
szénsavas radioaktiv sós, vasas forrásvizekke. Biztos gyógyhata 

vesebaj, vérszegénység, 

eseteiben a legiobb eredmennyel, 
Ivokurák, szakszerüű orvosi kezelés. 

Elsőrangu szallodak. Diétas penziok mérsékelt árakkal. 
A CER vonalain utazaási kedvezmény. Állandóo katonaz 

utazasi irodák utján. 
Fűrdőidény május 15-től október 1-ig. 

Fürdőigazgatóság, Buziás, Bana 

cim: Villa Margo, Carmen Sylva. kik kellemes, csendes für: gebben ajánljuk. Folyóvizes szobák. dőhelyen akarnak nyaralni. A für- A szálló étterme a legkényesebb igé- Nyaraló Magaslati üdülé dő gyógyhatása enrópai hirü, Ellátás 
nyeket is kielégiti. 

Gyönyörü parkok penzió-árak. Pausál-k 
reumatikug és női betegsé- 

Marla Haas Gá a 1. Páris két hetenként 

Olaszország külön von Brebul-nou 
p. u Timis-Slatina 
Severin 

Brasovban a Villa Parc-Penzio 
cime: Str. Castelului 184. Telefon: 
1098. Dr. Csográdiné tulajdonos. Uj 
vezetés alatt, az egyébként is uj, tö- 

kéletesen modern penziót nagyon 
ajánljuk, Valóságos üdülőhely a Cenk 

állomás: 

1000 m. 
Szezón május 15-okt. 15 

Legolcsóbb nyaralótelep 
3 bazinos strand. Vasut- 

Autó csak rendelésre vár 
az állomáson. Prospektust 

készséggei küld: 
J. Weiniurter, Garána Wolisberg [ 

Magaslati hely 8500 lei. 3. Olasz tavak 

kivitelben 16,000 lei. 4. 

Slatina-Mica, lei. 5. Legszebb norvég 
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Carmen Sylvan a Grand Hotel Mo- 
vila és a Hotelul Bailor a két legna 

. gyobb szálloda, amelyeknek komfor 
tos ellátását mindenkinek a legmele 

Olcsó előszezoni 

Arjegyzéket dijmentesen küld Grand 
Hotel Movila igazgatósága. 

Erdész utazási iroda közleményei 

Lidon julius 2 és augusztus 1 luxus 

ország julius 2 és augusztus 1, 17.000 

14, 17.000 lei. 6. A legszebb 3 északi 
tőváros, Stockholm, Osló, Koppenhá- 
ga augusztus 1, 16.000 lei. 7. Dalmá- 
cia, Görögország, Szicilia, „Vulcania 

lei. 8. Karlsbad, Franzesbad, 
chimstal, Pöstyén. Leiben fizet 
rendkivül előnyös egyéni gyógy 
átalányutazások. Indulás napo 
Kérjen még ma prospektust a kö 
kező cimen: Biroul de voiaj Ing. E 
dész, Bucuresti, Calea Victoriei 168. 

ura rendszer. 

14.000 lei. 2. 
attal julius 1 

és egy hét a 

Oradea mellett 
600 év óta hasznaálják eredménnye! 
420 kénes rádiumos hőlorrásait reuma, 
köszvény, csuz, ischias, trombózis, 

valaraint női betegségek ellen, 

Iszaplürdő forró iszappakoláso 
szakorvos vezetése mellett 

lakás gyógy- vagy hullámiürdő 
háromszori etlapszerinti etkezés 

Egész Német 

fjordok julius 

aljában, pormentes levegő, sajáti SZATINA-TIMISULUI olasz óceánjáróval julius 13. 15.500 Mii 160180 naponta unius --- -- - Julius-augusztus - 200-240 

V 

Telelon 5 vagy 

eger 

Irta: SZENTIRMAY GIZI 
18 

Ennek mondta, hogy egyszer szüksége lesz rá? 
Ennek? Aki ott megy, fiatalon, boldogan, szeretve, 
féltve, büszkén, erősen, nyertesen? Ennek? Mert 
mégis csak győzött. Hisz most már talán ki is mond- 
ták a válást... 

Mert Horváth látta, hogy nem törődnek vele. Meg 

el Dob- 
rowWszky még sem. És, hogy ő nem egyezett bele a 

válásba, hát csak a Dobrowszky malmára hajtotta a 
vizet. Téved, ha azt hiszi, hogy Jó feleségnek, aki már 
szerető volt! 

És Igy minden rendbe jött. Klára talán esküvőre 
készül. Ömeg .. Istenem! Ilyen az élet. Esküvő, 

Miecl kisasszony megérintette a karját. 
- Elgdor ur tessék a telefonhoz menni... 

Csak egy... 
Hét perc mulva indulási ... 
Egy ur kivette az óráját és megnézte. Egy másik 

üzleti utasítást adott diktálva. Egy nő szivére szorl- 
totta a kezét és azután szégyenkezve körülnezett, 
hogy látták-e? 

Nem nézték. Mindenki önmagával volt elfoglalva. 
-Jaj de félek anyukám, - siránkozott egy bak- 

- Ne menj repülőgéppel kislányom, - szólt az 
anyja - másfélóra mulva indul vonat is... 
Oh, ugy szeretnék repülni ... Csak egyszerl - 

. Ha fönt leszünk, akkor nem 
fogok már félni .. Mindenki mondja Ugy-e 
Schmidt bácsi, nem lesz mindenki rosszul? Maga 

Igen - nem - nem -igen, - válaszolgatott 
Schmidt bácsi, aki a kislányt védőszárnyai alá velte 

-Beszállni! 
- Jaj Istenem, - ájuldozott a kis lány, megtor 

ant, visszanézett, de aztán mégis felkapaszkodott. 
A repülőgép berregni kezdett. Nekilódult, ug- 
tt egy párat, majd felemelkedett. 

E e 

Steierdori-nyaraló magaslati 
asuti állomás: Anina vagy Oravita Jud. Caras. - 740 m. tengerszin leletti maga 

Penzléó 120 leltől 140 leig. Prospektust és tájékoztatást dijmentesen küld a tü 
Birdev utazási iroda Timisoar 

olyan furcsán.. 
szétestek a rózsák ... 

rdőigazgatósag 

a 

Csak ne legyen baj ... Különben megszamonam az utasokat. Huszonheten voltak összesen Szerencsés szám, meg aztán szombat is van.. 
Kisérője ellenben huszonnyolcat számolt . De a mama optimista volt: hát ha huszonnyolc is! Legalább Kközel Van a héthez... Nem fog semmi sem történni! A kislány kábultan, de elbüvölve ült a helyén. 

Amikor látta a többiek arcán a nyugalmat, ő is ma- ához tért és ha lenézni nem is mert, a szemben ülő 
urilembert szemelte ki tekintete pihenőhelyéül. 

Ah! Micsoda szimpátikus egy utitárs! És repülő- 
gép ... És uj kalap! ... Jajl.. Ha ezt Manyinak el- 
meséli ... Na, nemcsak ezt, hanem valamivel töb- 
bet ... Mondj k, hogy az utitárs megszólitotta és mi- 
ket mondott .. Nem jól Utasitotta rendre önmagát 
Hisz ilyen zajban nem lehet beszélgetni ... De vi- 
szont Manyi még nem utazott repülőgépen és ezt nem 
tudhatja ... Nem baj. Lehet sokfélet mondani.. Mit 
néz ez itt abban a skatulyában? Ni, milyen óvatosan 
emell fel a tetejet Rózsák! Vörös rózsák! Jaj de 
szépek! Vajjon kinek viszi? Fog örülni, aki kapja?. 
Szép az.. aki kapja? Ezt is elmondom Manyinak. 
Mi van a gyomrommal? Többet nem utazom repülő- 
gépen ... Soha többé. Istenm segits meg, hogy ne 
legyek rosszul. Csak most az egyszer segits meg, 
majd meglátod. 

- Mi az? Mi történt? Zuhanunk! Jézus! Nem! 
Csak megijedtem? De mlért ijedt meg mindenki?.. 
Most már ugy megyünk pedig mint azelőtt ... Nem! 
Segits ... 

Pánik! 
Sápadt arcok, vonagló szájak, remült tekintetek. 

Mindenki, csak a piros rózsás ur nem! Sápadt ő is, de 
egy kis mesoly van az arcán. Kedves és pieit elbiza 
kodott mesely . Azt mondja ez a mosoly: Nem fé- 
lek. Nem teg semmi sem törteénni ... Nem történhetik 
semmi ... Most, amikor már minden rendben van 

Minden! Nem szabad .. Nem lehet!.. 
* 

Schmidt bácsinak eltört a bal karja. Egy nő 
elájult ... A pilótának lehorzsolódott az orráról a bőr, 
egy utas vigasztalta, hogy ugyis elég nagy maradt. 
A bakfis zokogott, de semmi baja nem történt.. Egy 
urnak lemosták vérző arcát. Különben... senkinek 
nem történt baja? ... Nem! ... De miért dült ez az 
ur oldalra? .. Miért ilyen csendes? És mosolyog ... 

. Kezében meg kinyilott a doboz, 

A Kislány mamája könnyes szemmel nézett utána. 

gyógyhely 
sság. Egész éven at nyitva. 

ISteierdori 
a IV. Strada Bratianu 45 Telelon 13 83 - 

II. oszt. penzio -- 120-150 
Gyermek 12 éves korig . 120-140 
Orth. koser étterem és vasuti kedvezmé 
Elsőrangu zene Curszalonban minden este tánc, tombola, verseny tekepálya 
Romdnia egyetlen 
Sullámfürdöje 

Schmidt bácsi nem nyöszörög a karjáért ur elháritja az arcát tamponozó kezet, a bakfis el hallgat, mindenki elhallgat . A steward is A zsák már mind kihullottak a moha közül mosolyog ugy még mindig ez? ... 
Valaki rendelkezik Egy másik belenyul a zse- bébe. Kiveszi az irattárcáját .. Csend.. Döbben rémületes csend ... 
Meghalt? - kérdezi valaki, 1 Nem mondják azt, hogy nem. 
- Kiaz? . Hogy hivják?. 
A pilóta leveszi az orrára szorltott véres zsebken. 

- Jlonel Dobrowszky ... 

Poldi. 
Világosszürke kosztüm volt rajta. Bézs szinü bluz- 

zal és kalappal. A kabát kihajtókáján aranyos picl ró- 
zsaszin százszorszépek. Éppen olyan rózsaszinü, mint 
amilyenre a Poldi arca festve. 

Frissen oxidálva és ondolálva a haja. Illatos, ki 
kozmetikázott, befüzött, ujbaöltözött. Olyan mint eg 
régl, agyonkarmolt, összeütött, megtépázott, de ka 
rácsonyra rendbeszedett - öreg baba. 

Még sem lehetett rá haragudni. Mert jó volt. Ked 
ves és jószivü. Nem bántott soha senkit. Hébe-korb 

aki messzebb ál 

Amikor a rettenetes hirt megkapták, 
viselkedett, mint egy őrült. Haját tépte, fetrengett, őr- 
jöngött, átkozódott. Szeretett volna neki menni 
Sorsnak, összerugni, karmolni, harapni, mert bele 
mert avatkozni, mert elrontotta a Dóra tervelt. Aral- 
kor pedig ő olyan jól elintézte. Olyan okosan. 
Mindent ő intézett el. és most minden el van 
rontval Minden! 

Egész Cluj tudta, hogy micsoda ügyes és nag 
szerü asszony. Egész Cluj! ... És Pirit a nyavaly 
majd kitörte . és most ... oh! ... Most nemcsa 
hogy a házasságból nem lett semmi, hanem ... Ig 
Ami még ennél is jobban bosszantotta Dórát, a 
hitelezők hirtelen odacsődült tömege volt. A Dob 
rowszky hitelezőié. 

Mert nem volt kifizetve a butortól fogva egés. 
Klára asztrakán bundájáig semmil! Vagy csak nag 
kevés. 

- Steward! - Halló ... Mi van ezzel az urral?... (Folytatása Következik.) 



Rádló 
VASAÁRNAP, JULIUS 3. 

uresti. 8.30: Reggeli torna, 
dó, hangverseny, háztartási és egész- 
gyi tanácsok, 9.55: Ietentisztelet köz- 

erseny. 14.15: Időjelzés, hirek. 14.30: 

folytatása. 15.20: A falu 

a. 1545: Népdalok, 16.20: Olteniai da- 
19: Időjelzés. 19.17: Zenekari hang- 

eny, 20 Esti hangverseny. 21: Rádió- 

. A rádiózenekar hangver- 

enye. 21.35: Lemezek. 22.15: Lemezek. 28: 

porteredmények. 28.15: Lemezek. : 

Budapest I. 10.30: Hirek. 
lek és szentbeszéd. 

eny. 14.05: Egészségügyi kalendárium. 

Lemezek, 16: Gazdasági előadás. 16.50: 
kkar. 17.30: Előaelás. 18: Szabó Kál- 

nán magyar nótákat zongorázik. 
Közvetités Szolnokról. 19: Cigányzenekar 

nuzsikál. 20.15: 

0: A három testőr. Hangjáték. 22.15: 

k. 2315: Kardvivó verseny közveti- 

fánclemezek. 19.15: Előadás. 19.45: HElő- 

Adás, 2015: Lemezek. 20.50: Hirek. 21.16: 

Bécs. 1915: Szórakoztató zene. 20.10: Le- 

m ezek. 21: Hangverseny. 23.30: Szórakoz- 

Belgrád. 19.05: Lemezek. 22: Hangver- 

23.20 Szórakoztató zene. 
Milánó. 20.45: Szórakoztató zene. 21.30: 

Lemezek. 2410: Tánczene. 

Szórakoztató zene. 

23.25: Lemezek. 

Varsó. 18.20 Hangverseny. 21.05: 
Leme- 

zek. 23. Szórakoztató zene. 

HETFŐ, JULIUS 4. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

ggeli hangverseny, 

lturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

Dél hangverseny közvetitése. 
Köz- 

Sporthireknek adása. 13.40: Gramo- 

mlemezek, 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 

dióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek. lő: 

ek. 16.45: HEőadás. 20: Szimfónikus 

Szórakoztató zene. 

22.05: és 28.15: Lemezek. 

Budapest I. 7.A5: Torna. Utána: Gra- 

ofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felol
vasás 

] gordonka hangver- 

verseny. 13.30: Hirek. 14.30: Szalonzene. 

580: Hirek, i7.15: Diákfélóra, 1745: Hi- 

ano rek. 18: Cigányzenekar muzsikál, 

13.05: Zongora és 

5. Tiroli dalok, 20.50: Előadás versek- 

el. 2125 Zenekar, hangverseny. 22.55: 

irek, 28.20.: Zongorahangverseny, 24.10: 

ánclemezek, 105: Hirek. 

Budapest II. 20.20: Előadás, 20.50: Le. 

mezek. 21.25: Hirek. 21.50: Lemezek, 28: 

Cigányzenekar muzsikál, 

Bécs. 19.15: Lemezek. 20.10: Szórak
ozta- 

tó zene. 23.30: Hangverseny. 

Belgrád, 19.05: Lemezek, 1945: Hang- 

KEDD, JULIUS 5. 

Buecuresti 6.30 Ritmikus torna, 
rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, 

orvosi tanácsok 

kuliturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

310. Déli hangverseny közvetitése. Köz- 

Gramofonleme- 

Hirek. 16.45: Előadás, 19.15: Szó- 

koztató zeme. 20.15: Szimfónikus hang- 

verseny 21.40: Hangverseny. 22.10: Hang- 

verseny. 2245: Szimfónikus zeme. 

Budapest L 745: Torna Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 1145: Felolvasás 
05. Katonazene. 18.30: Hirek. 14.30. Ci- 

gányzenekar muzsikál. 

. Asszonyok tamácsadója 11.45. Hi- 

i8. Elóadás 18.30: 
19.30: Előadás 20: Zenekari 
21 egyfelvonásos előadása. 22: 

Hirek 2235. Cigányzenekar muzsikál. 

23 izz-band, 1.05: Hirek. 

est II 19,30: Zenekari hangver- 

10: Előadás. 20.40.: Mezőgazdasági 

Bucurestiben ma játsza le a Rapid 
csapata második Középeurópa Kupa- 

mérkőzését az Ujpest csapata ellen, 
amely már megérkezett a fővárosba. 
Magyar sportkörök a különböző kö- 

rülményeket figyelembe véve 
biztosra veszik az Ujpest ve- 

rreségét. 
A Nemzeti Sport kiküldöt" munka- 
társa kijelentette, nem hiszi, hogy az 
Ujpest megnyerje a bucurestii mér- 

kőzést. Szeretné, ha jóslata nem vál- 

na be, de erre nincsen sok reménye. 

SPORTESEMENYEK : 
A Ripensia csapata Milánóban, 

a Rapid pedig Bucurestiben harcol ma 
a továbbjutásért 

A körülmények a Rapid győzelmét 

teszik valószinüvé, de azt hiszi, hogy 

ez a vereség nem lesz egy-két gólnál 

nagyobbarányu. Az ujpesti csapat 

különben tegnap Baneasan üdült. Mi- 

lánóban is nagy harc lesz ma. A Ri- 

pensia igyekszik megtartani 

hogy a Középeurópa Kupa második 

fordulójában is résztvehessen. A mi- 

lánói csapat tehát nagy küzdelmet 

fog vivni a Ripeneiával. 

7 mérközéset 

három gól előnyét, 

Kupamérkőzések 
Timisoara és Belgrád csapatai között 
A timisoarai futballkerület kérel- 

met intézett a szövetséghez tiz mérkő- 

zésre, amelyet egy kupáért Timisoara 

és Belgrád csapatai bonyolitanának 

le. A két város válogatott csapatai 
évente két mérkőzést játszanak, 

A nemzetközi boxszövetség 
felfüggesztette a román boxszövetség 

titkárának müködési jogát 
A nemzetközi boxszövetség a Timi- 

soaran lebonyolitott Magyarország- 
Banat boxverseny ügyéből kifolyólag 

felfüggesztette Aurelia boxszövetségi 

titkár méködési jogát és megsemmisi- 
tette a verseny eredményét is. 

Ligabajnoki döntőmérkőzés lesz ma 

tel a Rapid és a Bohn csapatai ját- 

szák le az első ligabajnoki döntőmér- 

kőzést. 
vasárnap Timisoaran bonyolitják le. 

aa..
 

Jimbolian 

Jimbolian délután hat órai kezdet- 

A második mérkőzést a jövő 

A. 

: 

A földmüvelésügyi miniszterium 

értesülései szerint a buza aratása már 

a hegyes vidékeken is megkezdődött 

és a termés ugy mennyiségileg, mint 

minőségileg elsőrangu. A repce és az 

őszi árpa cséplése megkezdődött. 

A buza átlagos termése hek- 

táronként meghaladja a ti- 

zennégy mázsát, 

Az őszi árpában közepes, a zabban 

gyenge termést várnak. A tengeri 

szépen áll, most folyik a második és 

harmadik kapálás, egyes vidékeken, 

ahol a vetés kedvezőtlen körülmények 

között történt és nem szántották alá 

elég mélyen a talajt, a szárazság ve- 

szélyezteti a tengeri toválbbi fejlődé- 

sét. A lucernát másodszor kaszálták. 

A legelők jól állanak. 

A mezőgazdasági kamarák szövet- 

sége érdekes emlékiratot terjesztett a 

kormány elé. Ebben a várható buza- 

termést az országban 420.000 vagonra 

becsüli, ami 

120.000 vagon termésfelesleg- 

nek felel meg. 

A szövetség a kiviteli prémiumot va- 

gononként 10.000 leiben kéri meghatá- 

rozni és azt inditványozza, hogy a 

buza minimális árát állapitsák meg 

mázsánként 500 leiben. 
A pénzügyminiszterium a termés 

összevásárlásának céljaira együttesen 

eeeeee e 

Közel félmilliárd lei hitel 
buzavásárlás céljaira 

Az idei buzatermés 420.000 vagonra tehető 

vetkezetek és a nemzetvédelmi mi- 

niszterium megbizottai 
ségü buzát vásárolnak, hogy 

122,070.888 lei értékben folyósitott hi 

teleket, Ezen hitelek alapján a sz 

. 

sAG 
eeeee 

megfelelő nivón tartsák az uj 
buza árát. 

ALLAMI KENYERGYÁRAK LETE- 

SÜLNEK A kormány elhatározta, hogy 

az egész ország részére ujból megállapit- 
ja a kenyérárakat. Azokat a pékségeket, 

amelyek a maximális árakat nem tart- 

ják be, bezárják, A lakosság kenyérszük- 

ségletének fedezésére a kormány állami 
kenyérgyárakat állit föl. 
Megszavazták a Klaber László cég 
kényszeregyezségét. A timisoarai tör- 
vényszéken tegnap volt a Klaber 

László-féle bornagykereskedés kény- 
azemoyooai 

A férfigyengeség problémája 
Az orvostudomány, mint minden téren, 

ugy a férfigyengeség kezelésének terén 
is erős haladást mutat fel, 
Sok izgató szer hatott egy egyedüli al- 

kalommal, de a szervezet nyamottságán 

nem tudott segiteni és képtelen volt a 

felírissitésre, 
Azonban mást kerestek: egy oly szert, 

mely az által, hogy uij erőt tud adni, köz 

vetve hasson a nemi neurastenia okaira. 

Ezen sajátságok bennefoglaltatnak a 
RETON tablettákban. 
A RETON-4 a következőképpen kell 

bevenni: maponta három tablettát, három 
néten át és ezután egy nyole-tiz 
szünt következik. 
Egy Reton-tubus 25 tablettát tartal- 

mez, azazegynyolenapos kurára elegendő : 

HETÖN-tabletták használatát min- 

szeregyezségi ügyének tárgyalása. 
A 

Klaber-cég körülbelül egy évvel ez 

előbt kért kényszeregyezséget és a 

passzivák hét millió leit értek el. A 

tegnapi tárgyaláson a cég 75 százal
é- 

kos visszafizetést ajánlott fel. három 

évi részletekben. Az ajánlatot a hite
 

lezők 86 százalékos többséggel elfo- 

gadták. 

Ujból megkezdte üzemét a timisoa- 

rai huskonzervgyár. A timisoarai hus- 

konzervgyár, mely január 2-án a ki 

viteli nehézségek miatt leállitotta 

üzemét, tegnap ujból meginditotta 

azt. Egyelőre csak szerényebb kere- 

tekben dolgozik. 

Palesztinai importőrök a főváros- 

ban. Bucurestiből jelentik, hogy a fő- 

városban jelenleg több nagy paleszti 

nai importőr tárgyal a Romániát és 

Palesztinát érdeklő kédések ügyében. 

Tudvalevőleg 

egyik legfontosabb elhelyezési piac a 

fomániai szarvasmarha és a romániai 

fatermékek számára. 

latkivitele ügyében jelenleg Budapes- 

ten tárgyalások folynak, Arról van 

szó, hogy Románia, Jugoszlávia és 

Magyarország egységes módon intéz- 

nék állatkivitelüket Angliába. 

napiacon a buza irányzata csendes és 

az üzleti forgalom is lanyha. Az uj 

buza iránti kereslet is csendesebb. A 

piaci árak a következők: buza 76 ki- 

lós timisi 540, torontáli 550, buza 77 

kilós timisi 550, torontali 560, buza 78 

kilós timisi 560, torontali 570. uj bpuza 

435, tengeri 310, zab 450, uj takar- 

mány árpa 280, korpa 320, tökmag 

660, muharmag 350, banati repce 620, 

káposzta repce 610, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 980, nagymalmi 

liszt 1000 lei százkilónkint. 

font 
arany 
francia 
-690.49, 

palesztinai font 
136.25-189, török tont 82-88, holland fo 

rint 78.56-76.94, német márka 38-38, svéd 
korona 3491-35.60, svájci frank 31.29- 

31.91, belgas 22.98-23.46, francia fírank 

480-5220, olasz lira 7.17,cseh korona 4.75- 

4.84, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.30, dracha 

ma 0.99-1, zloti 22.80, pengő 26.30-27.50, 

Az első árfolyam a vétel, a második az 

eladási árfolyamot jelenti, Az árfolya 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 

nagymennyi- 

tAz e rovatban közlöttekért nem vállal 

gemet, hogy ez év jullus i
ével a Timi- 

soara III., Str. 

alatt levő butorüzletemet átadtam leá- 

napos 

megengedheti magának, mivel le- 
ára tubusonként Lel 98-, 

* 

jelenleg Palesztina 

A dunavüölgyi államok egységes ál- 

Csendes a buzapiac, IA banati gabo- 

Hivatalos devizaárfolyamok, Arany 

112277, arany dollár 23071 

sváje, frank 44.52 arany 

frank 940, angol font ő76.69 

egyiptomi font 693.94-704,4 
677.38-69118, dollár 

NYILITER 

felelősséget a szerkesztőség.) 

Ertesités. 
Tisztelettel értesitem nb. vevőközönsé- 

Coroana de Otel 11. szám 

nyomnak: L. Schmidt szül. Schuster-nek. 

Amikor ezuton hálás köszönetet mon- 

dok t. vevőimnek 30 évi müködésem 
alatt 

tanusitott bizalmukért, kérem, hog
y 

vábbi bizalmukkal utódomat megfisztele 

ni sziveskedjenek. Teljes tisztelettel: 

özv. Schuster Ferenené 
butorgyárosné. 

Ezuton van szerencsém a 
vevőkő 

önséget tisztelettel értesiteni, hogy 



zezz i 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

atianu 4, II. kerület: Idmás-iratik, Piata Badea 
Cartan 8 - nardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-traiik, Calea Dorobanlilor 2. - Harmadik kerület: 

Hielírnbein-traiik, Piaja Lahovari 

Piata I. C. 

es 

Oktatás 

Matematikából 
javitóvizsgára előkészig nyugdijas 
zépiskolai Cim a 

kö- 

(1938) 

Házasság 

Mindec koru 
vagyonos és vagyontalan hölgy és ur há- 

zasságát diszkréten közvetitem. Bizeony 

Ferene 16 éve fennálló házasságközvetitő 
irodája. Timisoara, I. erület, Strada 
Tenan 12 1826) 

ÁAllami főmérnök 
harminc éves korig, keresi feltünően csi- 
nos, telikarcsu hölgyek ismeretségét, mi- 
előbbi házasság céljából. Ajánlatokat a 

hozomány megjelölésével és fényképek- 
kel „Sexapeles" jeligére kérem. Kalan- 
derok és közvetitők melőzzenek. (1921) 

Al 
a 

kalmazás 
Ügyes Einut 

géplakatos tanoncnak azonnalra felve- 
szek. Fhriedrich IV., Str. Vespasian 11. sz. 

1 , (1816) 

Mindenes, 
középkornu, éves bizonyitvánnyal, csakis 
jobb házból való nő, felvétetik. Friedrich, 
IV., Str. Vespasian 11. (1948) 

Fényképnagyitó 
ügynököt helyben és kiutazásra felve- 
szek, kezdőket betanitok. II. Str. 3 Au- 
gust 15. II. emelet, 5. (1949) 

Jó fizetéssel 
perfeki masamód munkáslányokat felve- 
szünk. Ajámlatok: Mode Nady, Strada 
Lipscani 92. (603) 

Vizvezetékszerelő tanonc 
felvétetik fizetéssel. III, Strada Odobesz 
cu 57. Lörincz István. (1955) 

Kazánkovácsot 
szétszedett 100 köbméteres viztartány 
összeállitására és szegecselésére garan- 
ciaképeset keresünk, aki a munkálat ve- 
zetését felelősség mellett vállalja. Indu- 
soria de Lut Campia Turzii. (1962) 

Soffőr-gépész, 
aki autóhoz és Dieselmotorhoz is 
ért, kerestetik Craiovara azonnali 

! belépésre. Fizetés havi 3000 lei, 
lakás, fütés, világitással. Román 
nyelvü ajánlatok, melyekben az 
előző munkahelyek fel legyenek 
sorolva, Izsák Oszkár cimre 

Iimisoara, Str. Bratianu 7 küldendők. 

Pénzbeszedő 
vagy hasonló bizalmi állást keres óva- 

dékkal rendelkező myugdijas. IV., Str. 
Budai Deleanu 12. (1959) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 
és fekete 
tüzhelyekben. 

Kálmán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

kiadóban. 

i szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig18s lei 

Háromszobás 
modern lakás kiadó, III. kerület, Strada 
Radulescu 10. 942) 

Modern háromszobás 
földszinti lakás, melyben két állandó al- 
bérlő tovább maradna, augusztus l-re ki- 
adó. IV. kerület, Splaiul Tudor Vladi- 
mirescu 31. szám. (1940) 

Lakástisztitást 

ine. BERNsSTEN 
I, Str. Paul Chinezul 3. Tel: 21-57 

gázositás utján poloska, molyok stb. 

mu Vidéki megbizásokat is vállal mum 

ellen garancia mellelt elvállal 

Háromszobás 
modern lakás terrasszal, első emeleti köz- 
ponti fütéssel Str. Milano 14 szám alatt 
augusztus Ire kiadó. Bővebbet ugyanott 
a házmesternél. (1937) 

2 szobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak, müteremnek azonnalra, illetve aug. 
Ire bérbeadók. Felvilágositást nyujt dr. 
Kun Ferenc ügyvéd irodája Timisoara I 
Bulv. Regele Ferdinand 4. szám, Telefon 
1231, szám, (1850) 

Négyszobás 
modern utcaj lakás, három percaII. ke- 
rületi piactól, azonnalra kiadó. II, Str. 
Epure 2. (1947) 

Legolcsóbb hirdetés: leggyorsabb eredmény 

Uj házban 

mis" építővállalait, T, Sirada Milano 9. 
Telefon 20-40. (1958) 

Apróhirdetéseket ielvesz: Negyedik kerűlet: Ma 
Piata Kütt - Nógrády-trafik, Tivoli melleit -0O1 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-4 

az Apollo-mozinál, két 3 szoba hallos la- 
kás augusztus I-re kiadó, Érdeklődni „Ti- 

Medern 
háromszobás lakás uj házban, kiadó. 
III. kerület, Strada Motilor 2/a. szám, a 
Mária-szobor közelében (1924) 

Adás-vétel 

Eladók! 
Buziasfürdőtelepi parkban levő háztel- 
kek, amelyekkel a vevő szövetkezeti tag- 
gá válhat és nagy jövedelem részese le- 
het a 35-55.000 lei vételárral. Épitési köl- 
csönt is szerzünk. Felvilágositást Kardos 
megbizottam nyujt, Timisoara I., Bulev. 
Regina Maria 3. (1946) 

Telkek 
4 különálló, vagy együtt 180-320 öl nagy- 
ságban, azonnali tehenmentes átirással, 
volt Niemetzekert elején eladók, Érdek- 
lődni Emil Nadra Str. Memorandului 33. Reggel 8-0-ig, délután 23-ig. (1821) 

Jégszekrények 
fagylaltgépek, különféle petróleumfőzők, 
konyhatelszerelés; cikkek olcsón kapha- 
tók. Forgács Mátyás vaskereskedésben. 
IV., Str. I. Vacarescu 36. szám. Telefon: 
8-55 szám. (1933) 

Bélyeg! 
Sllital 

A Banca Iimisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Timisoarei házkezelőségénél 

első emeleti utca, lakás mellékhelyisé- 
gekikel azonnal kiadó. III. kerület, Str. 
Giurgiu 1, Romulus-utca sarok Bőveb- 
bet a házfelügyelőnél és Bulev. Mihai 
Viteazul 10, szám. (1965) 

lakás mellékhelyiségekkel, parkirozott 
udvanban, gyermektelen házaspárnak ki- 
adó. Vüzvezeték a lakásban. IV., Strada 
Vlahuta 16. (1961) 

Egyszobás 

modern lakás előszabával, fürdőszobával 
uj villában, utcai fronton, délij oldalon, 
cserépkályha, esslingeni rolló, összes 
mellékhelyiségekkel a III. kerületben, 1 
merc a villamostól, azonnalra, julius 15- 
re, vagy augusztus 1-re kiadó. Közeleb- 

»Xk komplett román, magyar, mé- 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland, 
svájci, orosz, francia stb. jubileum soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos, Ti- 
misoara, Ronat, Strada Nepos 2. (1936) 

Sunda-cimbalom 
ILes számu, sürgősen jutányosan eladó. 
III, Str. Romulus 40, ajtó 1. (1954) 

Hladó 
70 év óta fennálló szálloda-vendéglő, Bő- 
vebbet, Sindicatul Restauratorilor, I., 
Strada Carusos; (1966) 

Figyelem! 
Motormalom nagyközségben, 5 járattal, 
kitünő parasztmalom 250.000 lelért 150 
ezerrel átvehető, Vizimalom 50 év úóta 
egy kézben 7 járattal, 10 vagon garantál- 
ható évi hozadékkal, 800.000 leiel átvehe- 
tő. Kardos, II, Stefan cel Mare 4 (1964) 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és 
lilkompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
bit Hubert mérnöknél III., Buley, Milhai 
Viteazul 46. szám, (1956) 

SZIV 

rheumánál, 
valamint női 

Timisoaza IV., Bulvardul Carol 40. 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas-pezsgős 
: strandfürdője megnyiiri. : 

és vérkeringési zavaroknál, vérnyomás- 
nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb.) 
ideggyengeségnél, 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyba. 

Pausáikura 15 napra 2200 és 2700 le: 
Prospekfus szétküldése dijialan 
numemamm munam mm am 

a eFekete Sashoz" L, Piata I. C. Bratianu 

neuraszténiánál, 
betegségeknél gyógyulást nyujt. 
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Kafonazene! m 

m 

kétnégyzetméterre elég, - 
31/ kgr-os postapróba-küldemén 

-változatos, 
kivitelben előnyös árban kaphatók: 

Bozsák M. és Fia rt 
rz 

léses 

Gyár és raktár: II., Strada Clori 
Fióküzlet: IV., Strada Vacarescu 

Arlapok ingyen ! 

Üzletház 
haláleset miatt kedvező fizetés, felté 
lekkel is, eladó. Munkásházak és tel 
Kardos-telepen részletfizetésre is kap 
tók. Kardos, II, Stefan cel Mane 4 (1: 

Sarokház 
moderm eosztással, emeletnek épüt 
piac közelében, épülőfélben olcsón! elad 
II. kerület, Strada Negruzzi 

Keresünk 
megvételre használt, de teljesen üzemk an 
pes 35-40 HP félstabil gőzgépet vag a: 
fahulladékokkal füthető szivógázmotori 
Valea Somesului S. A. Cluj, Piata Co 
vin 3. szám, 

129 

Keresünk : 
akvizicióképes főgépészt, akinek Bamnal 
ban jó ismeretköre van malmok és gyá rak látogatására. Fsetleg nyugdijas fő gépész vagy főmolnár, Fix fizetés költségek megféri ése. Részletes agá 
tok „Akvizicióképes főgépész" alatt a kiadóba kéretnek. 

Olcsón eladó 
ház, kétszer egyszobás lakással, jövedel 
mező félhold kerttel II.kerületi szőlőkber 
Str. Campina 29. Tulajdonossal érteke 
hetni II., Str. Samuil Micu 7. as5z 

Hladó 
Timisoara, III. kerület, Strada Wilhelm Mühle 8. szám alatt egy jó autó, veran da garnitura. Ajtók-abiakok Radiátorol és ecsövek fütésberendezéshez, 600 drb. Faianslap, Önftött vaskályhas egyjemei 

Eróp 

Sorsiegyek. 
Az állami osztálysorejáték XVII. osztá- 
lyára már kaphatók az uj sorsjegyek 
általánosan ismert, szerencseszámokk: 
tendelkező March trafikban Timisoar. IV, Piata Küttl No. 1. Régi, kipróbált, " diszkrét elárusitóhely. Eddig több mil Hót fizettem ki, mert „Aki Mareh 
ban vesz, Annak szerencsé esz (1826 

l 

Társat keresek 
20-40.000 lei készpénzzel x 
lalkozáshoz. Levelet a kiadóhivatalha 
rek „40.000" jeligére. 

200.000 lej kölcsönt 
keresünk ngatlanra. Leveleket E 
fedezet? jeligére a kiadóbz kérelk 

Nincs többé 
vizes, salétromos falt 

Isolator" csodafesték, egykgr.áleis50- 
legke 

burs. Használati utasitás grati 
Jimbolia. 

Nyomatott a Hunis4ayomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


